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Creșterea an de an a volumului 
de‘ construcții industriale, crearea 
de' orașe noi sau de mari ansam­
bluri în orașele existente, toate asi­
gurate cu instalații tehnice mo- 

[derne, cu dotări social-culturale și 
comerciale corespunzătoare, consti­
tuie un cîmp larg de desfășurare a 
activității creatoare pentru proiec- 
tanți și executanți, arhitecți sau 
ingineri. Tinerii absolvenți ai insti­
tutelor de învățămînt superior, au 
posibilitatea, încă din primii ani de 
muncă, să-și pună în valoare cu­
noștințele căpătate.

Obiectivele mari stabilite prin 
Directivele Congresului al III-lea al 
P.M.R-, obiective pe care planurile 
de stat le pun în fața constructori­
lor, indicațiile prețioase date de to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
în cuvîntarea rostită la Conferința 
organizației de partid a orașului 
București asigură domenii nelimi­
tate elanului creator al cadrelor de 
specialitate.

în țara noastră, a fost organizată 
o rețea largă de institute de pro­
iectare aparținînd ministerelor și 
celorlalte organe centrale, institute 
care asigură întocmirea proiectelor 
pentru marile construcții indus­
triale și inginerești precum și ela­
borarea proiectelor pentru construc­
ții tip.

în ceea ce privește construcțiile de 
locuințe, clădirile social-culturale și 
sistematizarea centrelor populate au 
fost create și se dezvoltă institute 
centrale, direcții regionale pentru 
sistematizare, arhitectură și proiec­
tare a construcțiilor.

Documentațiile tehnice se elabo­
rează în aceste organizații de pro­
iectare în mod complex, de colec­
tive conduse de un șef de proiect. 
Colectivele studiază proiectul în an­
samblu sau anumite părți de proiect 
în maj multe variante din care fo­
rurile competente avizează și aprobă 
pe cea care rezolvă în condiții 
optime elementele de temă date.

Paralel cu activitatea de proiec­
tare desfășurată în unități de spe­
cialitate pentru rezolvarea unor pro­
bleme de importanță deosebită în 
construcții, arhitectură și sistema­
tizare, au fost organizate concursuri 
de proiectare.

Din consultarea cadrelor de spe­
cialitate, din confruntarea proiecte­
lor prezentate la concurs, rezultă 
soluții raționale ca funcționalitate, 
economicitate, corespunzătoare din 
punct de vedere tehnic și ca plas­
tică.

Merită a fi relevat concursul or­
ganizat pentru proiectarea centrului 
civic Ploiești, la care proiectul ce a 
fost distins cu premiul I (prezentat 
de un colectiv condus de arhitectul 
Constantin Săvescu), a corjstituit 
baza documentației întocmite pentru 
aprobarea și executarea investiției. 
Ca un fapt deosebit, menționăm că 
arhitectul Constantin Săvescu a 
contribuit în continuare și la întoc­
mirea documentației tehnice.
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Cum va fi vremea ?
Pentru zilele de 

25, 26 si 27 mai 
so anunță următo­
rul timp probabil : 
Vreme schimbă­
toare, cu cerul tem­
porar noros. Vor 
cădea ploi locale

sub formă de averse, mai frecvente 
în sudul țării. Vint potrivit cu in­
tensificări in sudul și estul țării, 
predominînd din sectorul estic. 
Temperatura în creștere ușoară. Mi­
nimele vor fi cuprinse între 4 și 
14 grade, iar maximele între 15 și 
25 de grade.

Pe marginea unor articole 
apărute în ziarul „Romînia liberă

Recent, au fost analizate un 
număr de 21 de proiecte depuse la 
concursul organizat de Comitetul de 
Stat pentru Construcții, Arhitectură 
și Sistematizare și de Uniunea arhi- 
tecților. Ideea de bază a acestui 
concurs a fost găsirea unor elemente 
de temă valabile pentru locuințe de 
perspectivă. Dintre proiectele pre­
zentate au fost premiate 3 și men­
ționate 5. Rezultatele obținute sînt 
valoroase și fructificarea lor se asi­
gură prin studiile și proiectele ce 
se întocmesc de Institutul de proiec­
tări pentru construcțiile tip (I.P.C.T.)-

De asemenea, la concursul orga­
nizat pe tema „Hale universale", 
s-au prezentat 40 de colective din 
principalele institute de proiectare 
industriale. Prin antrenarea unui 
mare număr de proiectanți valoroși, 
din discuțiile purtate la analizarea 
proiectelor, a rezultat un material 
bogat care a dat posibilitate I.P.C.T. 
să ajungă la cele mai indicate for­
mule de hale universale, ce sînt 
în curs de tipizare.

Pentru a extinde această metodă, 
recent, Consiliul de Miniștri a sta­
bilit printr-o hotărîre condițiile și 
competențele de organizare a con­
cursurilor în proiectare și regle­
mentări principiale de ordin finan­
ciar..

Concursurile pot fi organizate în 
baza acestei hotărîri, pentru proiec­
tarea unor lucrări de construcții, 
arhitectură și sistematizare din 
planurile de investiții ale organelor 
centrale de stat și sfaturilor popu­
lare, pentru elemente de construcții, 
proiecte tip sau directive de mare 
aplicabilitate și pentru rezolvarea 
unor probleme legate de activitatea 
de construcții, arhitectură și siste­
matizare.

In organizarea concursurilor 
C.S.C.A.S. se va preocupa de proiec. 
tarea lucrărilor importante, a ele­
mentelor de construcții și de elabo­
rarea unor proiecte tip și directive, 
iar ministerele, celelalte organe cen­
trale de stat și comitetele executive 
ale sfaturilor populare regionale și 
ale orașelor București și Con­
stanța — de proiectarea unor lu­
crări de construcții, arhitectură și 
sistematizare din planurile proprii 
de investiții. Uniunea arhitecților va 
ține concursuri pentru proiectarea 
de lucrări de arhitectură și siste­
matizare-

In această situație, cînd dreptul 
de a organiza ooncursuri este acor­
dat organelor centrale, comitetelor 
executive ale sfaturilor populare 
regionale șl Uniunii arhitecților, s-a 
impus ca necesară analiza centrali­
zată a oportunității concursurilor,

conținutul temelor și 
premiilor.

Sarcina coordonării 
punct de vedere a fost 
hotărîre a Consiliului de Miniștri, 
Comitetului de Stat pentru Con­
strucții, Arhitectură și Sistematizare 
cu scopul de a orienta organizarea 
de concursuri numai pentru pro­
bleme deosebite și de a asigura o 
apreciere unitară a importanței, 
complexității și volumului lucrărilor 
scoase în concurs și în funcție de 
aceasta a cuantumului premiilor.

Comitetul de Stat pentru Con­
strucții, Arhitectură și Sistematizare 
a cerut tuturor organelor centrale și 
comitetelor executive ale sfaturilor 
populare temele pentru concursurile 
pe care intenționează să le lanseze 
în anul 1964, în vederea analiză­
rii lor și a stabilirii necesarului de 
fonduri. Pe de altă parte, a stabilit 
corelat cu Uniunea arhitecților pro­
gramul concursurilor ce urmează să 
fie organizate anul acesta, de fie­
care în parte. In aceste programe 
sînt prevăzute teme privind siste­
matizarea satelor și locuințe în me­
diul rural, proiectarea de școli și 
altele.

Concursurile organizate pînă acum, 
așa cum s-a putut vedea din cele 
cîteva exemple arătate, au dat re­
zultate bune. Beneficiarii, forurile 
ce au competența să organizeze 
concursuri, trebuie să stabilească 
teme și să folosească pe scară mai 
largă acest sistem de culegere a 
soluțiilor date de un număr mare de 
specialiști pentru aceeași problemă.

Proiectanții, arhitecții și inginerii 
apreciază favorabil lărgirea posibi­
lităților de manifestare, a capacită­
ții lor creatoare și în domenii în 
care, altfel, nu totdeauna ar fi putut 
să participe.

Este de datoria C.S.C.A.S. ca în 
cadrul regulamentului ce se elabo­
rează pentru detalierea prevederilor 
hotărîrii Consiliului de Miniștri să 
găsească cele mai bune forme de 
organizare și să stabilească, cu res­
pectarea reglementărilor actuale, 
posibilitatea ca cei premiați la con­
cursuri să poată participa și la fa­
zele următoare de proiectare, pentru 
ca aportul lor să fie concretizat 
pînă la detaliu.

Reglementările aprobate prin ho- 
tărîrea Consiliului de Miniștri pri­
vind organizarea concursurilor asi­
gură posibilități largi pentru fiecare 
cadru de specialitate de a participa 
la rezolvarea problemelor impor­
tante de construcții, arhitectură, și 
sistematizare. In mod special, con­
stituie o formă organizată de a an­
trena în proiectare și cadrele din 
execuție, care își pot valorifica cu­
noștințele teoretice împletindu-le cu 
experiența practică acumulată.

In afară de faptul că reglemen­
tările aprobate dau posibilitate con­
sultării masei largi de arhitecți și 
ingineri ca să-și spună părerea 
asupra unor probleme deosebite de 
specialitate, se creează condiții ca 
fiecare, ^indiferent de locul de 
muncă, să-și poată afirma capacita­
tea Și talentul la proiectarea celor 
mai importante lucrări de investiții 
a construcțiilor de mare serie sau la 
rezolvarea unor aspecte de bază ale 
activității de construcții, arhitectură 
și sistematizare.

Condițiile deosebite create de re­
gimul nostru democrat-popular con­
stituie un imbold pentru fiecare 
arhitect sau inginer, o obligație de 
a studia și a fi la curent cu 
mai noi cuceriri ale științei și 
nicii mondiale în domeniul 
strucțiilor, pentru a realiza în 
men scurt și în cele mai bune 
dițiuni sarcinile trasate de partid și 
de stat.
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Apartamente date în folosință
Constructorii din Capitală au dat 

în folosință, pînă-n prezent, 1 800 
de apartamente. O treime din nu­
mărul acestora au fost executate 
prin metoda oofrajelor glisante. Noi­
le apartamente date în folosință 
sînt situate în ansamblurile din șo­
seaua Giurgiului, Drumul Taberei, 
Balta Albă, Olteniței. Mărășești.

Dale din
La întreprinderea „Marmura" — 

București a . intrat recent în func­
țiune o linie tehnologică modernă 
care produce dale din deșeurile re­
zultate la extragerea și prelucrarea 
marmurei.

Pînă în prezent s-au realizat 30 
tipuri de dale cu diferite compoziții 
și în diverse culori. Folosite deo-

Se exiînde folosirea

Mari fabrici de mobilă printre 
care cele din Arad, Suceava, Tg. 
Mureș, Dej folosesc cu succes la fi­
nisarea mobilei, lacuri poliesterice 
fabricate de industria noastră chi­
mică. In prezent, peste 30 la sută 
din totalul producției de mobilă 
lustruită produsă în unitățile apar- 
ținînd Ministerului Economiei Fo­
restiere este finisată cu lacuri de 
acest tip. Mobila astfel finisată are
' $

*

Față de graficul de predare sta­
bilit pentru lunile care au trecut, 
constructorii au dat în folosință a- 
proape 100 de apartamente în plus. 
Alte 500 de apartamente se află în- 
tr-un stadiu avansat de 
urmînd ca în curînd să-și primeas­
că și ele locatarii.

deșeuri

finisare

la 
efecte

camdată 1. pardoseli, 
puțea fi utilizate și 
reților, obținindu-se 
tice.

Anul acesta, noua 
că va produce dale 
rea a circa 6 000 de apartamente. 
(Agerpres) 

acestea vor 
placarea pe- 

coloris-

linie tehnologi- 
pentru pardosi-

lacurilor poliesterice 
la finisarea mobilei

un aspect mai atrăgător, luciu mai 
pronunțat, este mai rezistentă la 
apă, căldură etc.

Folosirea lacurilor poliesterice 
prezintă și numeroase avantaje eco­
nomice : asigură un înalt grad de- 
mecanizare a procesului tehnologic 
ceea ce duce la creșterea producti­
vității muncii, scurtarea ciclului de 
fabricație, reducerea prețului de 
cost. Colectivul IPROFIL „Tehnica 
Lemnului" — București, de pildă, a 
redus durata lucrărilor de finisare 
cu 7—12 zile, iar prețul de cost al 
acestei operațiuni a scăzut cu 7 la 
sută în comparație cu alte pro­
cedee-

în acest an alte întreprinderi își 
^vor însuși noua metodă de finisare 

a mobilei. (Agerpres).
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PRELIMINARII RE CĂLĂTORIE
Cine n-a cunoscut febra din ajunul plecării în călătorie, 

cu nelipsita agitație pentru o mie de treburi, cu vraful de 
bagaje pe care nu știi unde să le mai pui, dar nici acasă nu 
te înduri să le lași ? în toiul atîtor pregătiri, timpul este 
prețios și, cum cetățeanul, în asemenea ocazii, este de obicei 
grăbit, dorește să le rezolve cit mai operativ. Să-l însoțim în 
București, la casele de bilete, 
unde se petrec în bună parte

Minute... în plus 
sau în minus

București, cel mai însemnat punct 
din țară pentru traficul de călători. 
Zilnic vin și pleacă mii de persoa­
ne. Gările și aeroportul Băneasa sînt 
solicitate din plin. Mai cu seamă a- 
cum, cînd a început sezonul căldu­
ros, care prilejuiește un însemnat a- 
flux de turiști, care pleacă sau sînt 
numai în trecere spre stațiunile 
balneoclimaterice. Ce măsuri s-au 
luat în scopul evitării aglomerației?

Economia de minute începe de 
informarea promptă și deslușită 
cetățenilor. La agențiile de voiaj 
la locurile de îmbarcare, afișajul 
xistent asigură în general îndruma­
rea călătorilor. Mai puțin la Gara 
de Est, unde nu poți, cu nici un 
chip, afla o indicație necesară cum 
este bunăoară aceea a orarului case­
lor de bilete, pentru că acesta nu e 
nicăieri afișat. Se constată, de ase­
menea, inexistența afișării la servi- 
elila C.F.R. * orarului curselor
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Abdullah al - Sallal

Vizita în țară a președintelui
Republicii Arabe Yemen

FURNALIȘTII DE LA COMBINA- 
TUL SIDERURGIC DIN HUNEDOA-

Continuîndu-și vizita în orașul 
Brașov, președintele Republicii A- 
rabe Yemen, Abdullah al-Salall, și 
persoanele oficiale care îl însoțesc, 
împreună cu Gogu Rădulescu, vice­
președinte al Consiliului de Miniș­
tri, și Eduard Mezincescu, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, 
au fost sîmbătă dimineața oaspeții 
constructorilor de tractoare din lo­
calitate, La sosire ei au fost întîm- 
pinați de Mihai Marinescu, adjunct 
al ministrului industriei construcții­
lor de mașini, și de conducerea uzi­
nei.

După o convorbire cu directorul 
tehnic al uzinei, Vasile Sechel, au 
fost vizitate mai multe secții ale 
uzinei și s-a asistat la o demon-

In întrecerea desfășurată în cinstea celei 
de a XX-a aniversări a eliberării patriei

Oamenii muncii obțin 
noi și însemnate realizări
RA au elaborat de la începutul anu­
lui, peste prevederi, o cantitate de 
fontă echivalentă cu metalul necesar 
pentru fabricarea a 6 400 tractoare. 
Creșterea producției de metal s-a ob­
ținut îndeosebi pe seama sporirii 
productivității agregatelor.

Analizînd posibilitățile de care 
dispun și rezervele interne ce pot fi 
puse în valoare, siderurgiștii hune- 
doreni și-au reînnoit angajamentele 
luate în întrecerea desfășurată în 
cinstea aniversării eliberării patriei. 
Ei au hotărît să dea, peste sarcinile 
anuale de plan 35 000 tone fontă și 
50 000 tone oțel față de 5 000 tone 
fontă și 10 500 tone oțel cît prevedea 
angajamentul inițial. Ei și-au majo­
rat de asemenea, angajamentele pri­
vind sporirea producției de laminate, 
cocs metalurgic, minereu aglomerat 
și realizarea de economii și beneficii 
peste plan.

Ca urmare a aplicării în practică 
a unui mare număr de măsuri teh- 
nico-organizatorice prevăzute în a- 
cest an, colectivul de muncă al 
FABRICII DE PLĂCI FIBROLEM-
NOASE de la COMBINATUL DE
INDUSTRIALIZARE A LEMNULUI
PITEȘTI, și-a depășit angajamentul 
anual cu circa 200 tone plăci fibro- 
lemnoase și a obținut economii pes­
te plan în valoare de 1050 000 lei, 
cu 900 000 lei mai mult decît anga­
jamentul luat. Pe baza rezultatelor 
obținute, colectivul s-a angajat să 
producă pînă la sfîrșitul anului pes­
te plan 1500 tone plăci fibrolem- 
noase și să realizeze economii supli­
mentare în valoare de 2 500 000 lei, 
din care 1200 tone plăci fibrolem- 
noase și 1 800 000 lei pînă Ia 23 au­
gust.

COLECTIVELE RAFINĂRIILOR
DE PETROL DIN ȚARĂ au econo- 
misit anul acesta, prin reducerea

O O

TELEGRAME

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, a adresat 
Președintelui Republicii Islanda, Dr. 
Asgeir Asgeirsson, o telegramă de 
felicitare cu ocazia celei de a 70-a

pri- 
rămîne 
meargă 
fie să 
aseme-

în sălile de așteptare, acolo 
preliminariile drumeției.
TAROM. Cauza ? Materialul de afi- 
șaj n-a sosit aici, deși acest orar a a- 
părut încă din aprilie. O viteză de 
circulație care ar face individos pînă 
și un melc. Cum sînt destui cetățeni 
interesați în aflarea detaliilor 
vind cursele TAROM, nu le 
altceva de făcut decît fie să 
la agenția de specialitate, 
piardă vreme pentru a cere 
nea relații de la birourile de infor­
mare ale agențiilor C.F.R. și gărilor, 
care și fără aceasta au un volum 
mare de solicitări.

In scopul asigurării deservirii co­
respunzătoare, la agențiile de voiaj 
au fost luate măsuri suplimentare. 
Astfel, la principala agenție, cea din 
Calea Victoriei, a fost afectat un o- 
ficiant special pentru relațiile tele­
fonice. La Gara de Nord funcționea­
ză două birouri de informații, din­
tre care unul servește și drept ghid 
al orașului și oficiu de repartizare a 
bonurilor de cazare. In schimb, la 
agențiile O.N.T. din b-dul Republi­
cii, unde se eliberează bilete pentru 
odihnă și tratament, birourile de 

strație făcută cu ultimele tipuri de 
tractoare.

înainte de a părăsi uzina de trac­
toare, mareșalul Abdullah al-Sallal, 
a semnat în cartea de aur a uzinei.

După vizitarea unor cartiere noi 
de locuințe și monumente istorice 
din oraș oaspeții yemeniți au parti­
cipat la un dejun oferit în cinstea 
lor la Poiana Brașov. Președintele 
Sfatului popular regional, Ion Măr- 
cuș și mareșalul Abdullah al-Sallal 
au toastat pentru prietenia și pros­
peritatea celor două țări.

Seara, președintele R. A. Yemen 
și persoanele oficiale care îl înso­
țesc au asistat la un spectacol fol­
cloric la Teatrul de stat din Brașov. 
(Agerpres) 

consumurilor specifice, o cantitate 
de chimicale și de combustibil cu 
care se pot prelucra circa 10 000 
tone țiței brut. De la începutul a- 
nului valoarea produselor petroliere 
realizate este cu 3 la sută mal mare 
decît cea planificată. Ca urmare a 
reducerii prețului de cost s-au ob­
ținut economii suplimentare în va­
loare de peste 5 milioane lei.

două luni 
galerii de 
planificate, 
au obținut

de 55 m 
de lucru 
din cadrul trustului, 
la începutul

Folosind mai bine utilajele MI­
NERII DIN EXPLOATĂRILE TRUS­
TULUI MUNTENIA au mărit a- 
nul acesta vitezele în galerii cu 
3,3 la sută față de cele planificate. 
La mina Șotînga, de exemplu, mai 
multe brigăzi, lucrînd cu combine 
au obținut în ultimele 
viteze de avansare în 
60-70 m. față 
Viteze sporite 
.și alte brigăzi 
Ca urmare, de 
s-a depășit productivitatea muncii 
planificată pe trust cu 1,66 
iar cantitatea de cărbune 
peste sarcina de plan se ridică la 
circa 14 000 tone. în același timp 
minerii au redus cheltuielile sub 
cele planificate, realizînd la prețul 
de cost economii suplimentare în 
valoare de 1 069 000 lei, 
reprezintă 97 la sută din 
mentul anual.

anului

la sută, 
livrată.

ceea ce 
angaja-

MINERII DIN BAZINUL CARBO-
NIFER AL VĂII JIULUI au extras 
și livrat de la începutul anului peste 
sarcinile de plan mai mult de 42 700 
tone cărbune cocsificabil și energe­
tic. Aceste succese sînt urmarea mai 
bunei utilizări a capacității de lucru 
a utilajelor din subteran și folosirii 
pe scară largă a metodelor de 
muncă de mare productivitate. în 
cele mai multe locuri de muncă se 
aplică inițiativele „Tăierea a 2 fîșii 
de cărbune pe zi" și „Realizarea a 
două cîmpuri pe schimb și aripă de 
abataj cameră" care asigură crește­
rea simțitoare a productivității mun­
cii în subteran.

aniversări a zilei sale de naștere. 
Printr-o telegramă de răspuns. Pre­
ședintele Republicii Islanda a mul­
țumit președintelui Consiliului de 
Stat al R.P. Romine pentru urările 
transmise.

informații n-au fost deschise. Nici 
măcar broșuri și pliante de prezen­
tare a locurilor pitorești nu se gă­
sesc, fie că pentru anumite tra­
see și localități nu s-au editat 
asemenea imprimate, fie pentru că 
nu se face o bună difuzare a celor 
tipărite.

Și la unele case de bilete s-au luat 
măsuri utile. La Gara de Nord nu­
mărul ghișeelor a sporit, fiind în­
ființată și o casă specială pentru 
toate direcțiile la vagoane de clasa 
întîi. In curînd, urmează ca la toate 
casele să se introducă program per­
manent. Va fi sporit și numărul ca­
selor de bagaje atît pentru primiri 
cît și pentru restituiri și va fi mărit 
efectivul personalului de la manipu­
lări. La Agenția de voiaj C.F.R. nr. 
1, s-au înființat încă trei ghișee în 
vederea descongestionării vînzărji 
biletelor pentru litoral. Cînd va apă­
rea „Mersul trenurilor", vor fi des­
chise ghișee speciale la care acesta 
va fi pus în vînzare.

Tot în scopul descongestionării 
caselor de bilete, Agenția TAROM 
și-a extins spațiul, amenajîndu-și 
ghișee aparte pentru cursele interne.

Experiența anilor trecuți a de­
monstrat că la agențiile de voiaj e 
necesar un sistem de comunicare cu­
rentă 
rilor

și operativă a diagramei locu- 
disponibile. Neexistînd vreo

CORNELIA PREDA

(Continuare în pag. 2-a)
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ORAȘE Șl SATE
MEREU MAI FRUMOASE
Prima etapă a întrecerii patriotice 

pentru buna gospodărire și înfrumu­
sețare a orașelor și satelor, acțiune 
la care sfaturile populare, îndru­
mate de organele locale de partid, 
au antrenat numeroși oameni ai 
muncii, s-a încheiat la 1 mai. Acum, 
sintem în plină desfășurare a între­
cerii, în a doua etapă, ce are ca ter­
men 23 August.

Rezultatele de pînă acum — ne 
referim la perioada pînă la 1 mai — 
ne îndreptățesc să apreciem că pre­
vederile pe această linie au fost, în 
linii mari, realizate în bune condiții. 
Cîteva date sînt edificatoare. Pe în­
treaga țară s-au făcut lucrări edili­
tare, gospodărești și de înfrumuse­
țare a orașelor și satelor în valoare 
de aproape 200 milioane lei. Față de 
obiectivele stabilite Ia începutul 
anului, s-au realizat 59 la sută din 
prevederile anuale Ia amenajări, ex­
tinderi și întrețineri de spații și de 
zone verzi, 51 la sută la plantarea 
de pomi și de diferiți arbori orna­
mentali, peste 82 la sută la plantări 
de garduri vii etc. Au fost obținute 
rezultate bune și la unele lucrări e- 
dilitare. Față de prevederile pe în­
treg anul, s-a realizat 24 la sută la 
construcțiile de trotuare, 39 la sută 
la reparații de străzi și trotuare, 29 
la sută la 
apă, canal,

Se poate 
portante și 
strucțiile $1 
întreținerile și reparațiile de poduri 
și podețe la sate, întreținerile și a- 
menajările de baze sportive, de so­
larii și de alte locuri de recreare, 
amenajări de piețe și tîrguri, con­
strucții și reparații de fîntîni ș.a. 
Trebuie menționat, printre altele, că 
s-a dat o mai mare importanță unor 
lucrări menite să schimbe aspectul 
gospodăresc al satelor prin alinieri 
de garduri, prin curățitul și întreți­
nerea șanțurilor, prin văruitul po­
milor, al gardurilor și ai podețelor.

Dorința cetățenilor de a-și înfru­
museța orașul, Satul în care trăiesc 
a dus, alături de alte lucrări, la ini­
țierea unei largi acțiuni pentru pre­
gătirea și plantarea de flori pe mar­
ginea străzilor și în fața caselor. 
Acest lueru se poate observa nu nu­
mai pe arterele principale de circu­
lație, ci chiar și pe străzi și șosele 
mâi puțin circulate.

Rezultatele cele mai bune în a- 
eeastă primă etapă le-au obținut

extinderea rețelelor de 
combustibil.
vorbi de realizări im- 
în ceea ce privește con- 
întreținerile de străzi,

Dumitru Popa

sfaturile populare din regiunile 
București, Brașov, Banat, Oltenia, 
Galați șl Iași. In această perioadă, în 
orașele și satele de pe cuprinsul pa­
triei, mii și mii de cetățeni — bărbați 
șl femei, tineri și vîrstnicl — aii con­
tribuit cu entuziasm, în orele lor de 
răgaz, Ia lucrările gospodărești ce 
s-au înfăptuit în cartierul, în blocul, 
in orașul sau in satul în care trăiesc. 
Și acest aspect al participării largi 
a maselor, a bunilor gospodari Ia tot 
ce e legat de înfrumusețarea orașe­
lor și satelor se cuvine, de aseme­
nea, subliniat.

De altfel, problema principală pe 
care trebuie s-o urmărească în con­
tinuarea acestei acțiuni comitetele 
executive ale sfaturilor populare, în 
vederea îndeplinirii obiectivelor pre­
văzute pînă la 23 August, este le­
gată de munca organizatorică, de 
stilul, de metodele de muncă pen­
tru antrenarea largă a cetățenilor, 
combătîndu-se cu tărie orice ten­
dință administrativă de lucru în 
această privință.

Apoi, este de datoria comitetelor 
executive de a veghea cu atenție 
pentru ca în acțiunea aceasta a în­
trecerilor patriotice la orașe și sate, 
de mobilizare a maselor la diferite 
acțiuni, să fie combătute tendințele 
de exagerare în ce privește efectua­
rea de lucrări apelîndu-se uneori la 
diferite materiale din fond central 
(ciment, cherestea etc.) sau care ne­
cesită sume de bani ce depășesc po­
sibilitățile orașelor sau comunelor, 
tendințe ce creează greutăți în mun­
că. Au manifestat, anul trecut, ase­
menea tendințe sfaturile populare 
din regiunile Banat, Crișana. Olte­
nia și orașul București.

Trebuie avute în vedere posibili­
tățile reale ale orașului sau satului 
pentru a efectua una sau alta dintre 
lucrările gospodărești ori dintre con­
strucțiile obștești propuse, posibili­
tățile locale care să permită realiza­
rea lor fără a se apela la materiale 
și fonduri destinate altor lucrări.

Din analiza desfășurării lucrărilor 
de pînă acum, se desprinde șl nece­
sitatea unui sprijin mai temeinic 
din partea organizațiilor U.T.M., a 
organizațiilor de femei șl a sindica­
telor care să conlucreze cu sfaturile 
populare, canalizind eforturile spre 
acele acțiuni și lucrări care să ducă 
la înfrumusețarea localităților. O 
contribuție mai mare o pot da și 
comisiile pentru analiza și urmări­
rea întrecerilor : acestea trebuie să 
fie antrenate In mai mare măsură in 
activitatea de control și îndrumare, 
la orașe și

Sfaturile 
meroase și variate mijloace pentru 
asigurarea unor susțimute și 
acțiuni gospodărești, legătura lor cu 
marea masă a oamenilor muncii Ie 
dau posibilitatea să ridice la un ni­
vel superior organizarea întrecerilor 
patriotice din acest an și să obțină 
realizări superioare celor doblndite 
anul trecut.

In această muncă obștească ce se 
desfășoară pe bazele largi ale de­
mocratismului socialist, se dezvoltă 
conștiința socialistă a maselor. Îna­
inte de a incepe o lucrare sau de a 
organiza o acțiune, cetățenii sint 
chemați, consultați să-și spună pă­
rerea. Ei chibzuiesc împreună cu or­
ganele pe care le-au ales și numai 
după aceea se hotărăște pornirea 
unei acțiuni, efectuarea unei lucrări. 
In acest fel. au fost construite, în 
decursul anilor precedenți, mii de 
școli, cămine culturale, dispensare și 
case de nașteri, precum și alte lu­
crări de interes obștesc în satele 
noastre.

Ne găsim în plin sezon cînd peste 
tot se desfășoară o muncă susținută 
pentru terminarea Ia timp a con­
strucțiilor școlare, de drumuri, în­
frumusețarea și buna gospodărire 
a localităților; avem o bogată 
experiență din anii trecuți. Să 
organizăm cit mai bine munca, să 
sprijinim elanul și inițiativa crea­
toare a maselor de cetățeni, dornici 
să facă din orașul, din satul lor o lo­
calitate cît mai frumoasă, cit mai 
bine gospodărită, pentru a întîmpina 
cu noi realizări, și pe acest tărîm. 
marea sărbătoare a poporului mun­
citor — a XX-a aniversare a elibe­
rării patriei noastre.

comune.
populare dispun de nu-

largi

oo

sala 
de 

Po-

în casa 

memorials 
„lancu Jianu"

Programul muzical 
al săptăminii

LUNI 25 MAI, ora 20, în 
Dalles: recital organizat 
Conservatorul „Ciprian
rumbescu". își dau concursul ■ 
Radu Paraschivescu — vioară, 
Eliza Chiriac si Martha Joja — 
pian, Ileana Cotrubaș — canto.

MARȚ1 26 MAI, ora 20 în 
sala mica a Palatului R.P.R.: 
recital de violă susținut de 
Alexandru Rădulescu — la pian 
Victoria Ștefănescu.

MIERCURI 27 MAI, ora 20, In 
sala mică a Palatului R.P.R.: 
recital de pian susfinut de 
Liana Serbescu. Program Bach.

JOI 28 MAI, ora 19,50, In 
Studioul de Concerte al Ra- 
dioteleviziunil: concertul coru­
lui și orchestrei simfonice ale 
Radiotelevlziunii. Dirijor • Ema- 
noil Elenescu; diriforu.1 coru­
lui, Alexandru Sumski. In pro- 
gram I "
„Romeo și Julieta", 
soliști,
Hector Berlioz. Soliști: Zenaida 
Pally, ion Stoittn. Nicolae 
Florei,

„Simfbnia dramatică 
pentru 

cor șl orchestră, de

SÎMBĂTĂ 30 MAI, ora 20, și 
DUMINICĂ 31 MAI Ora 11, la 
Studioul de Concerte al Radio- 
televiziunii > concert simfonic 
al Filarmonicii de stat „George 
Enescu". Dirijor, Mircea Cris- 
tescu. In program: Uvertura 
„Rosamunda" de Schubert; 
Concertul pentru pian și or­
chestră nr. 2 în fa minor de 
Chopin — solist Rodolfo Capo­
ral (Italia) i Trei lieduri pen­
tru tenor și orchestră de Cor­
nel Țăranu — solist Ion Piso ; 
Suită din baletul „Pasărea de 
foc" de Strawinsky.

Foicică trei gutui,
Trei gutui, trei 

alămii
Iancule, de unde 

vii ?
— Ia, d-aci de

peste Jii
— Iancule, ce-ai

tîrguit ?
— Dat-am aur și

argint
Pe vreo cinci oca 

de plumb
Să duc băieți în 

crîng.

Sînt versuri din- 
tr-o veche baladă 
lespre vestitul hai­
duc lancu Jianu, 
care a trăit la în­
ceputul secolului 
XIX, tn acea pe­
rioadă de luptă 
eroică a maselor 
împotriva jugului
otoman și a nedreptății sociale. Figura legendară a ltii lancu Jianu, a 
intrat tn eposul popular și datorită faptului că mai tîrziu el avea să 
facă parte din rtndurile pandurilor lui Tudor Vladimirescu, — tn cali­
tate de căpitan de panduri — tn cadrul răscoalei din 1821. Viața aces­
tuia este evocată in casa memorială .,lancu Jianu" din Caracal tn care 
vizitatorul poate tntilni documente, note, planșe, fotografii și diferite 
obiecte care au aparținut lui lancu. In clișeul nostru redăm un aspect 
din casa memorială. După cum se vede, vizitatorii urmăresc cu mult 
interes exponatele.

Foto : AGERPRES

Relații public-creatori
Despre documentarea artiștilor 

plastici ieșeni

Concert simfonic 
cu participarea pianistului 

Sviatoslav Richter
La concertul simfonic al Filarmo­

nicii de stat „George Enescu“, care 
a avut loc sîmbătă seara în sala 
mare a Palatului R.P. Romîne sub 
conducerea artistului poporului, 
George Georgescu și-a dat concursul 
cunoscutul pianist Sviatoslav Rich­
ter, artist al poporului din U.R.S.S. 
El a interpretat cu măiestrie con­
certul pentru pian și orchestră op. 
83 nr. 2 în si bemol major de 
Brahms. Programul a mai cuprins 
și Simfonia a 3-a op. 90 în fa major 
de Brahms.

Concertul s-a bucurat de un mare 
succes. (Agerpres).

MIHAI NEDELCU, din Călărași, 
întreabă dacă sînt considerați 
angajați cărăușii din porturi, 
care au lucrat cu cal și căruță 
proprie ?

RĂSPUNS : în conformitate cu 
dispozițiile normative în vigoare, 
timpul lucrat de cărăușii din por­
turi cu cal și căruță proprie. în­
scriși ca muncitori permanent! în 
registrele ținute de căpitănii, se 
consideră activitate salariată. Men­
țiunea făcută în adeverințele elibe­
rate că datele respective rezultă din 
registrul căpităniei portului, în care 
aceștia au fost înscriși ca muncitori 
de port, este suficientă pentru do­
vedirea calității de muncitor per­
manent. Fac excepție acei care au 
lucrat ca muncitori flotanți și dacă 
acest lucru reiese din evidențele 
căpităniei portului. Aceștia trebuie 
să dovedească vechimea în muncă 
numai cu chitanțe de 
țiilor la fosta Casă a 
Sociale.

MARIN NEGREA, 
muncitor frigorist, 
cît concediu de 
dreptul.

ooo

timele 12 
larîată.

luni de activitate sa-

RĂSPUNS: 
gajatul poate 
rea pensiei de bătrînețe, să se ia 
ca bază de calcul salariul avut in­
tr-o perioadă de cinci ani din ul­
timii zece ani de activitate salaria­
tă consecutivă, sau salariul mediu 
tarifar din ultimele 12 luni de 
muncă.

în achastă ultimă ipoteză se ia 
ca bază de calcul salariul mediu 
tarifar numai în cazul cînd în ul­
timii doi ani de activitate salariată 
nu a intervenit nici o majorare de 
salariu ca urmare a schimbării me­
seriei, funcției sau categoriei de în­
cadrare. Contrar, se ia în conside­
rare salariul mediu tarifar din ul­
timele 24 luni de activitate sala­
riată.

Legea prevede că an­
să opteze la stabili-

plata cotiza-
Asigurărilor

din Craiova, 
întreabă la 

odihnă are

dispozițiunl-RĂSPUNS: Potrivit C„' 
lor legale în vigoare muncitorii fri- 
goriști de la antrepozite frigorifere 
au dreptul pe lingă concediul de 
bază plătit, de 12 zile lucrătoare pe 
an și la un concediu suplimentar 
de 6 zile care se ia în continuare 
și care este, de asemenea, plătit.

VASILE CERNEA, din București, 
întreabă în ce condiții se ia în 
considerare pentru calculul 
pensiei, salariul tarifar din ul-

PRELIMINARII RE CĂLĂTORIE
(Urm,are din pag. l-a)

modalitate de informare asupra a- 
cestor detalii, adeseori cetățenii aș­
teptau zeci de minute să le vină rîn- 
dul la casă, mai ales daca era vorba 
de rutele spre litoral, ca pînă la 
urmă, să afle, nu rareori, că biletele 
s-au terminat de mult. Deși s-a pre­
conizat introducerea pînă la începu­
tul sezonului călduros a unor dia­
grame speciale, acestea nu au fost 
încă introduse nici la agențiile de. 
voiaj CT.R., nici la agenția O.N.T. 
Credem că a sosit timpul să se ia, 
în sfîrșit, măsurile cuvenite.

Din păcate, și la deschiderea ft- 
eestui sezon estival trebuie să men­
ționăm ca deficientă activitatea a- 
genției de voiaj C.F.R. nr. 2 din Ca­
lea Griviței. Nu pentru că colecti­
vul ei n-ar depune strădaniile aș­
teptate. Dimpotrivă. Insă de cîțiva' 
ani, se tot discută de către Direcția 
regională C.F.R. București și Sfatul 
popular al Capitalei găsirea unui 
amplasament corespunzător pentru 
agenție. Ih ciuda construcțiilor am­
ple ce s-au făcut în zona respecti­
vă, nu s-a ajuns încă la nici un 
rezultat. Tărăgănarea este regreta­
bilă avîndu-se în vedere că ea afec­
tează numeroși cetățeni nevoiți să 
se înghesuie la ghișee. îngrămădirea

caselor de bilete îngreunează și 
munca gestionarilor care mînuiesc 
efecte de valoare și bani.

Popas înaintea plecării
Ne aflăm la gară sau aeroport. 

Pînă în momentul pornirii' în călă­
torie, ne-a mai rămas puțin timp 
disponibiL Mai putem rezolva unele; 
treburi mărunte. Fiindcă sintem în 
trecere prin oraș, ne gîndim să tri­
mitem niște ilustrate la cunoscuți. 
Mai avem de făcut și cîteva provizii 
pentru drum : reviste, ziare, țigări 
și... un pachet cu gustări. Deoarece 
sînt solicitări firești, curente, e de 
așteptat ca, în întîmpinarea lor fo­
rurile de resort să fl făcut toate pre­
gătirile de rigoare. Intr-adevăr, în 
general așa se întîmplă. O notă 
bună, spre exemplu, merită unitățile 
comerciale din Gara de Nord. Bu­
fetul express, restaurantul, tonetele 
de pe peroane sînt bine aprovizio­
nate cu de toate, inclusiv băuturi 
răcoritoare. De altfel, anul acesta 
a sporit numărul tonetelor cu răco­
ritoare, iar cele de pe peroane sînt 
în curs de înlocuire cu altele de un 
tip modern. 6 măsură utilă e aceea 
de a se preambala gustări pentru 
drum. Inițiativa ar trebui extinsă și 
la alte gări cu trafic mai intens. Cit 
despre aeroportul Băneasa, trebuie 
amintit că aici funcționează un res­
taurant cu o bună tradiție în deser­
virea promptă, atentă a călătorilor

și în prepararea unor specialități. Pe 
alocuri însă, în ceea ce privește 
funcționarea unităților comerciale se 
constată unele neglijențe cu atît mai 
supărătoare cu cit nu o dată pun în 
încurcătură pe călători.

La Gara-Basarab, bunăoară, exis­
tă în fața peroanelor o tonetă ali­
mentară, dar sortimentele, expune­
rea și păstrarea mărfurilor sînt to­
tal necorespunzătoare. La' Gara de 
Est nici măcar o asemenea tonetă 
nu găsești, iar restaurantul aflat aici 
îți lasă o impresie neplăcută, din 
cauza dezordinei și lipsei de curățe­
nie. Gustările pentru drum sau bău­
turile răcoritoare lipsesc de aseme­
nea. De altfel, nici aspectul sălilor 
de așteptare, nici al peroanelor 
(unde ar fi cazul să se pună un ceas) 
nu e satisfăcător. In preajma linii­
lor, pe un stîlp, o tăbliță strîmbă și 
ruginită ihvită pe cetățeni să... nu 
intre intr-un „parc", mai bine spus 
cîteva petece verzi de iarbă și bă­
lării. Toate acestea întregesc impre­
sia că gazdele nu sînt buni gospo­
dari.

Tradiționalul „Vă dorim călătorie 
plăcută" trebuie să fie nu o frază 
de circumstanță, ci o urmare fi­
rească a unui șir de preocupări pen­
tru asigurarea bunei deserviri a că­
lătorilor. pentru crearea unei am­
bianțe plăcute în scurtul popas pe 
care aceștia îl fac în așteptarea 
plecării la drum.

CORNELIA PREDA

PETRE BÂLĂCEANU din comuna 
Punghina raionul Vînjul Măre, 
regiunea Oltenia, întreabă tn ce 
condiții poate cere reconstitui­
rea vechimii în muncă cu 
martori.

RĂSPUNS: Legea stabilește că 
vechimea în muncă trebuie dovedi­
tă, de regulă, cu acte oficiale ema- 
nînd de la întreprinderi sau insti­
tuții. Atunci cînd asemenea dovezi 
oficiale nu se pot elibera din cauza 
distrugerii arhivelor, legea prevede 
că ahgajații pot cere reconstituirea 
vechimii-în muncă în fața comite­
tului sindicatului, propunînd a fi 
ascultați oa martori cel puțin doi 
angajați. Martorii trebuie să fi lu­
crat în aceeași perioadă de timp și 
la aceeași unitate cu petiționarul și 
ei înșiși să aibă dovada oficială de 
vechimea tn muncă a cărei recon-

Din dorință de a înfățișa preocu­
pările actuale ale artiștilor plastici 
ieșeni, redactorul nostru. J. Delea- 
nu s-a adresat tovarășilor C. MUN- 
TEANU, secretar al Comitetului re- 
fional pentru cultură și artă Iași și 

FTIMIE B1RLEANU, președintele 
filialei Iași a Uniunii artiștilor plas­
tici, cu rugămintea de a ne prezentă 
cîteva din acțiunile întreprinse.

— Pentru început — ne spune to­
varășul Munteanu — ne-am pro­
pus o discuție amplă între creatori și 
public. Prilejul s-a ivit o dată cu 
deschiderea, în ultimele luni ale anu­
lui 1963, a expoziției interregionale 
de artă plastică. Publicul a vizitat-0 
în număr mare, noi i-am solicitat pă- 
rărilă, oăihehii n-au pregetat să le 
Spună,

Observațiile vizitatorilor expoziției, 
pe lingă făptui că marcau bun simț 
și discernămînt artistic, vizau mai ales 
cîteva carențe ale activității noastre. 
Și atunci ne-am constituit Intr-un 
sfat. Iată ce vrea publicul să vadă 
In expoziții, s-a spus cu acest prilej. 
Am elaborat împreună un plan tema­
tic, dar mai ales am convenit asupra 
necesității organizării imediate a 
unor deplasări de documentare.

Cunoscător dl datelor, tovarășul 
Blrlăanu completează:

— Un mare număr de artiști plas­
tici ieșeni aru răspuns acestei che­

mări. Pentru început, ne-am îndrep­
tat atenția spre satul colectivizat. 
Brigăzile formate din sculptori, pic­
tori, graficieni etc. au plecat pentru 
o perioadă de 10-15 zile in comunele 
Popricani, Cristești, Galata, Pribești, 
Moțca, Zorleni, Stănilești etc. Ceea 
ce ni se pare cu deosebire intere­
sant în legătură Cu aceste deplasări 
se referă ia faptul că artiștii plastici 
și-au confruntat la fața locului lu­
crările. Ce vreau să spun ? Că spre 
sfîrșitul acestor deplasări, după ce 
artiștii realizaseră deja zeci de schițe, 
au fost organizate expoziții în chiar 
comună respectivă. Publicul ? înșiși 
eroii desenelor. La Cristești, de pildă, 
unde am fost și eu, întîlnirea a avut 
caracterul unei veritabile ședințe de 
lucru.

— Și acum, după întoarcerea artiș­
tilor plastici la Iași, ce se întîmplă 
cu lucrările schifate la fala locului ?

— Cu schițele realizate — ne spune 
tovarășul Bîriăanu — am organizat 
la sediul filialei 6 mică expoziție. 
Lucrările cele mai valoroase, printre 
care „Tractoriști în repaos", „Zooteh. 
niști", „Portret de colectivist" etc., au 
fost contractate, urmînd ca artiștii 
plastici autori ai acelor lucrări să le 
definitiveze în următoarele luni, pen­
tru a putea figura în cadrul unei 
viitoare expoziții. Paralel, noi vom 
continua deplasările de documentare 
în unitățile industriale ale lașului.

Simpozion „Arheologia 
romînească după 20 de ani 

de la eliberare"
în aula Bibliotecii centrale uni­

versitare din Capitală a avut loc, 
sîmbătă după amiază, simpozionul 
„Arheologia romînească după 20 de 
ani de la eliberare", organizat de 
lectoratul central din cadrul Consi­
liului pentru răspîndirea cunoștin­
țelor cultural-științifice.

A prezidat acad. Constantin Daico- 
viciu, rectorul universității „Babeș- 
Bolyai" dim (21 uj.;: Au. vorbit., acad. 
Emil Condurachi directorul Institu­
tului de arheologie al Academiei 
R.P. Romîne și. dr. Constantin Ni- 
colaescu-Plopșor, membru corespon­
dent al Academiei R.P. Romîne.,

Expunerile au fost însoțite de pro­
iecții, filme documentare și artisti­
ce. (Agerpres).

stituire se cere.

B«!at bun dar cu 
lipsuri (spectacol pre­
zentat de Teatrul 
muncitoresc C.F.R.): 
sala Palatului R.P.R.,

TE ATDII ora 19’30: RâPirea din I EAI IbU Serai, ora 11, Cava­
leria rusticană si Pa­

iațe, ora 19,30 : Teatrul de operă și balet 
(16.48.20) ; Mam-zelle Nitnuche. ora 10-,30 
și Lăsatl-mă să cint, ora 19,30 : Teatrul 
de operetă (14.80.11) ; Maria Stuart, ora 
10, Mașina de scris, ora 15,30 și O scri­
soare pierdută, ora 19,30 : Teatrul natio­
nal „I. L. Caragiale", sala Comedia (tel. 
14.71.71); O femeie eu bani, ora 10, 
Surîsul costă un milion, ora 15 și 
Moartea unui artist, ora 19,30 : Teatrul Na­
țional „I. L. Caragiale", sala Studio (tel, 
15.15.58); Cezar și Cleopatra, ora 10,30, 
Inima mea este pe înălțimi și Biedermann 
și incendiatorii, ora 19,30 : Teatrul „Lucia 
Sturdzg Bulandra". b-dul Schitii-Măgu- 
reanu nr. 1 (14.60.60) ; Tache, lanke și 
Cadîr, ora 10,30 și Comedia erorilor, ora 
19,30 : Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra, 
sala Studio (12.74.50) ; Rinocerii, ora 10,30, 
Umbra, ora 15 și Casa inimilor sfărîmate, 
ora 20 : Teatru! de comedie (18.84.60) ; 
Este vinovată Corina ?, ora 10 și Peer 
Gynt, or» 19,30 i Teatrul „C I Nottara", 
sala Magheru (15.98.02) : Casa cu două in­
trări, ora 10,30 și ora 20 : Teatrul „C. I. 
Nottara". sala Studio (15.93.02) ; Paharul 
cu apă : Teatrul muncitoresc C.F.R. (tel, 
18.04.85), ora 19,30 , Ruy Bias, ora 11 și 
Andrea, ora 20 Teatrul pentru tineret 
Si copii, sala C Miile (15.65 88) : Nu prea 
Albă ca Zăpada și Motanul descălțat t 
Teatrul pentru tineret și copii (sala pentru 
copii din str General Etemia Grigoresou 
24), ora 9,30 ; Năzbîtiile lui Țăndărică, 
ora 11 și Eu și materia moartă, ora 20,30: 
Teatrul Țăndărică, sala Academiei (tel. 
15.87.37) , Sera melodiilor i Teatrul regio­
nal București (12.94.23). ora 20 : Șapte pă­
cate ora 11 și Pagini alese din revista de 
altădată, ora 20 : Teatru] „C Tănase", 
sala Savoy (15.58.78) ; Și băieții și fetele l

A apârut volumul „Materiale de
A apărut în librării volumul „Ma­

teriale de istorie și muzeografie", al­
cătuit de un colectiv științific al 
Muzeului de Istorie a orașului 
București.

La alcătuirea acestor materiale au 
contribuit pe lingă specialiștii mu­
zeului și cercetători ai Institutului 
de Istorie a P.M.R., ai Institutului 
de Istorie al Academiei R.P. Ro­
mîne și alții.

în culegere sînt tratate probleme 
legate de începuturile mișcării mun-

istorie și muzeografie" 
citorești în București, lupta prole­
tariatului din Capitală, sub condu­
cerea P.C.R. în perioada 1933-1944, 
dezvoltarea unor aspecte edilitar- 
urbanistice ale Capitalei între cele 
două războaie mondiale șl în anii 
puterii populare etc. Alte materia­
le se referă la istoria feudală și mo­
dernă a orașului București. Sînt 
tratate, de asemenea, probleme le­
gate de1 dezvoltarea fdrțelor de pro­
ducție, aspecte sociale șl politice, 
edilitare și administrative. (Agerpres)

Premiere 
cinematografice

Două filme artistice de lung me­
traj vor rula săptămîna viitoare pe 
ecranele Capitalei :

„TlNĂRUL de pe vasul 
COLUMB", o producție a studiou­
rilor sovietice în regia lui E. Sersto- 
bitov. Filmul înfățișează chipul în 
care un grup de copii ajută orga­
nele de urmărire și pe grănicerii 
sovietici în prinderea unor pericu­
loși spioni și în dejucareă acțiunilor 
lor provocatoare. In distribuție : Ira 
Mițik, Volodea Kislenko, Tania Fa­
teeva.

„CEI PATRU CĂLUGĂRI", rea­
lizare a cineaștilor italieni avînd în 
distribuție pe Erminio Macario și 
Peppino de Fillippo, care prezintă 
cu vervă aventurile a patru excroei 
travestiți în călugări pentru a pune 
mina pe banii rezultați din. daniile 
credincioșilor catolici. Regia filmului 
e semnată de Carlo Ludovico Bra- 
gaglia..

MEMENTO
Teștrul „C. Tănass", sala Victoria, ora 20; 
Selecțiuni de circ, ora 10,30 și oră 15,30 
și Berliner «traction, ora 19,30 : Circul de 
stat (11.01.20).

Caute drepte (ci­
nemascop) : Patria
(11.86.25), orele i 9 
— 11.80 - 14 — 
18,30 - 19 - 21,15 i 
București (15.61 54), 
oțele i 9 — 11,15 — 
18.80 - 16.30 -

18,45 — 21 i Excelsior (18.49.04), orele t
10.15 - 12,45 - 15.15 - 17,45 - 20.15 ; 
FerOviei (16.22.73), orele i 9 - 11,30 — 
14 - 18,30 - 19 - 21,30; Flamura 
(23.07 40). orele > 9.45 - 12 - 15.45 -
18.15 — 20,45 i Anotimpuri t Republica
(11 03 72). orele; 10 ... 12 -4.30 - 16,45
— 19 — 21,15 ; Un om car» tiu exiști i 
Carpati (139272) orele 10 - 12 - 14
— 16 — 18,15 — 20,30 ; Grivita (17.08.58), 
orele-■ 10 — 12 - 14 — 16 - 18,15 —
20.15 ; Fir* teamă și reproș i Capitol 
(18.29.17), orele : 10 — ÎS — 14 - 16,15
— 18,30 — 20.45 Aventurile unui lînsr i 
Festival (15.83 84) orele: 9 - 12 - 15 - 
18 - 21 Melodia (12 08.88). orele: 9 - 
12 - 15 - 18 - 21 ; Modern (23 71.01), 
orele ; 9 - 12 - 15 - 18 - 21 ; Frații 
corsioani Victoria (16.28 79). orele 9,45
— 12 - 14.15 - 16.30 - 18.45 - 21 ; 
Ciulești '17 55 46). orele; 10 - 12,15; 
Buzești (15.62 791 orele: 14 - 18.15 - 
18.30 - 20,45 Luceafărul (tel 28 91.00). 
orele 15.1.5 - 17,30 - 20 . Zile de 
Hor si rîs -. Central (tal 14.12.24), 
orele: 9,30 - 11,4* - 14 - 16.15 - 
18,80 — 20,45 : Totul rămîne oamenilor t 
Colentipa (25.07.09), orele : 16 — 18 — 20 ; 
la Ora 20 (în . grădină), Bunica Sabella ; 
Foto Habar t Lumina (16.28.85), orele 10 —

14 în continuare, $i 18 — 18,15 — 20,30 ; 
Vacanță la mare : Union (13.49.04), orele i 
11,30 — 14,30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ; 
Program pentru cepif ora 10 si Totul despre 
Eva, orele; 11,30 — 14,30 — 17,30 — 20,30: 
Doina (16.35.38) ; N» pleca i Ciulești 
(17.55 46), oralei 16 - 18,15 - 20,30 ; 
Moment periculos. Cîntecul fierului. Cățe­
lușul pe ghețar : Timpuri Noi (15 61 10), 
orele : 10 la 21 tn continuare ; Anaconda ; 
înfrățirea între popoare (17.31 64). orala ; 
11,30 — 15,45 - 18 — 20,15 ; Mioriță 
(14.27.14), orele i 9,30 — 11,45 - 14 —
16.15 - 18,30 - 20,45 . Un «uri» tn plină 
varii Cultural <18 25 391. orele 16 -
18.15 — 20,30 ; Scano Boa i Daofa (tel.
18.26.10), orele ■ 11 — 13 - 15 — 17 -
19 — 21 ; A 12-a noapte i Crîngași 
(17.38.81), orele 16 - 18.15 - 20,30,
Liturghia de la miezul nopții i Bucegi
(17 05 47). orele i 10 - 12 14 - 18 -
18,15 — 20,30 ; Arta (21,81.86), orele 11 — 
16 — 18,15 — 20,30 ; Germanie, stelujele 
tale : Unirea (17.10.21), oțele: 11 — 16 — 
18,15 - 20,30: Vitan (21 39.82), orele: 16 — 
18,15 - 20,30: Kalolant Tomis (21 49 46), 
orele: 9,15 - 11,30 - 13,45 - 16 - 18,15 — 
20,30. Aurore (25 04.68). oralei 9,30 - 
11,45 - 14 - 16,15 - 18,30 - 20,45 : 
Nu te poate fără dragoste , Flacăra (tel 
21.85.40). orele i 12 - 16 — 18.15 — 20,30; 
Cosmos (25.19.15), orele: 11 — 18 — 18 — 
20; Intre maluri i Munca (21.50.97), orele t 
12 - 15 - 17 - 19 - 21 ; Hoțul din 
San Marengo t Popular (tel. 25.15.17), 
orele ■ 10,30 — 18 — 18,15 — 20,30 ;
Dezrădăcinați! ; Moșilor (tel 12.52.93), 
orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; Totul despre 
Ev» t Viitorul (11 48 03), orele: 11.80 -
15 - 17,45 - 20,80 ; Cavalerul Pardeillant 
Volga (13.62.56). orele: 16 - 18,15 - 20,30; 
Douăsprezece scaune ; Cotroceni, (13.62.56). 
orele: 11 _ 16 _ 18,15 — 20,30; Lovitură 
de pedeapsă : FlOreasca (12 28.30), orele i 
12 — 18 — 18,15 — 20,30 ; Taxiul morțiit

Progresul (23.94.10), erele : 11 — 15 - 17
— 19 — 21 : Dragoste lungă de-o seară :
Lira (tel. 15.66.66), orele < 15.30 —' 18
— 20,30 ; Pacea (tel. 16.29.02), orele : 
16 — 18 — 20 ; Limuzina neagră : Dru­
mul sării (tel 14 10.37), orele : 11 — 16
— 18,15 — 20,30 ; Secretul lui Mathias l
Fereritari (23.17.50). orele: 16 — 18,15 — 
20,30 ; Cei patru călugări t Stadionul Di­
namo, oră 20 ; Grădina Progresul (Ion 
Vidu nr. 5) ora 20,45 ; Grădina Capitol, 
ora 20. a

DUMINICĂ 24 MAI

lllllr filmul Cipoljno. 
llUel- Telejurnalul pionie-

8,50 : Gimnastica 
de înviorare la domi­
ciliu ; 9 : Emisiunea 
pentru copii Si tine­
retul școlar : Sticlete-

rilor. Pește copiilor ; 
10,80 t Rețeta gospodinei ; 11 ; Emisiunea 
pentru sate , în jurul orei 17,15 : Trans­
misie de la Stadionul Republicii — întâl­
nirea de fotbal dintre echipele de tineret 
ale R.P Romîne și R.p. Ungare ; 19 : Jur­
nalul televiziunii , 19,10 : Ca pe Someș.
Montai folcloric de olntece și dansuri t 
19,55 • Medicamentul care ucide (film —- 
partea a II-a) : 21,25 : țntr-un magazin
universal Emisiune muzieal-coregrafieă ; 
In Încheiere i Buletin de știri, sport, bule­
tin meteorologic.

LUNI 25 MAI

19 ■ furnalul televiziunii ; 19,10 : Pentru 
tineretul școlar i în pas de dans ; 19,55 i
Sonete de Shakespeare. Prezintă poet» 
Maria Banus ; 20,20 : Chopin tn - patriei 
20,40- Agenda muzicală de lack Bratio și 
Boris Stegărescu ; 21,40 : Telesport. în în­
cheiere : Buletin de știri. Buletin, meteoro­
logie.
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Pe marginea unor articole apărute 
în ziarul4

In coloanele ziarului nostru, la rubrica „Pămîntul — 
de articole sem- 
agricole, din în­
de conducere din 
au fost abordate

tot mai bine folosit" au apărut o seamă 
nate de specialiști din cadrul consiliilor 
stitutele de cercetări, precum și de cadre 
unități agricole. In materialele publicate
principalele probleme legate de folosirea rațională a fondului 
funciar — factor important în sporirea producției agricole — 
s-au făcut o seamă de propuneri pentru îmbunătățirea muncii 
îp acest domeniu.

în cele ce urmează, ne propunem să ne oprim asupra cî- 
torva aspecte ale folosirii raționale a fondului funciar, cău- 
tînd să sintetizăm cele menționate în articolele publicate 
rubrica „Pămîntul — tot mai bine folosit!"

în scopul măririi suprafeței ara­
bile pe baza sarcinilor trasate și a 
îndrumărilor permanente date de 
partid, în ultimii ani în țara noastră 
s-a dus o muncă susținută pentru 
identificarea tuturor surselor de 
sporire a acestei categorii de folo­
sință a pămîntului. Numai în anul 
1963, în regiunea București a intrat 
în circuitul agricol o suprafață de 
10 000 ha, din care, peste 4 300 ha, 
prin valorificarea unor terenuri su­
puse degradării și a unor terenuri 
slab productive. Realizări impor­
tante au fost obținute și în celelalte 
regiuni ale țării. Mai multe articole 
publicate au prezentat aspecte ate a- 
cestei importante acțiuni, remareîn- 
du-se îndeosebi metodele folosite 
pentru sporirea suprafețelor arabile 
(lucrări de îmbunătățiri funciare, 
defrișări de tufărișuri, mărăcinișuri. 
desțeleniri de pășuni neproductive 
etc.).

O sursă principală pentru spori­
rea suprafeței cultivabile o consti­
tuie lunca și Delta Dunării. Aici, se 
execută lucrări de îndiguiri și dese­
cări pe zeci de mii de hectare, trans- 
formîndu-se în arabil însemnate su­
prafețe de pășuni, bălți, terenuri 
ocupate cu stuf și sălcii. Din unele 
studii preliminarii rezultă că sînt 
posibilități de a se scoate de sub e- 
fectul inundațiilor și de a se reda 
agriculturii în lunca și Delta Dunării 
și în luncile rîurilor interioare o su­
prafață totală de cca 600 000 ha.

Surse de sporire a suprafeței a- 
rabile există în multe alte locuri din 
țara noastră. îndepărtarea tufărișu­
rilor, a mărăcînișurilor, lichidarea 
plantațiilor silvice rare, neeconomi­
ce, sînt doar cîteva din mijloacele 
existente.

Este drept că în multe regiuni s-au 
identificat suprafețe însemnate. Dar

Valorificarea superioară
a pămîntului

Valorificarea superioară a pămîn­
tului se obține printr-o gamă destul 
de mare de mijloace, începind cu 
schimbarea folosinței și terminînd 
prin cultivarea pe fiecare parcelă de 
teren a plantelor care dau cele mai 
bune rezultate în condițiile pedo­
climatice ale parcelei respective.

în scopul valorificării superioare 
a pămîntului, suprafețe însemnate 
de pășuni cu producții slabe de iar­
bă situate pe terenurile de șes au 
fost desțelenite șl cultivate cu cul­
turi furajere pentru masă verde. 
Acest mod de valorificare a pămîn­
tului a dat posibilitate să se spo­
rească cantitativ și calitativ produc- 
ția de furaje, să se eșaloneze produ- 

* cerea acestora din primăvară și pînă 
în toamnă, contribuind la sporirea 
efectivelor proprietate obștească, la 
creșterea producției pe cap de ani­
mal. în perioada 1960—1963, supra­
fața de pășuni productive care s-a 
desțelenit a fost de 31 000 ha, înre- 
gistrîndu-se rezultate foarte bune în 
regiunile Dobrogea, București, Plo­
iești.

în unele regiuni însă, unele supra­
fețe rezultate din desțelenirea pășu­
nilor și fînețelor au fost însămînțate 

<:u alte culturi decît cele furajere, 
diminuîndu-se în acest fel sursele 
de producere a nutrețurilor. In­
dicațiile date de către Consiliul 
Superior al Agriculturii arată lim- 
pede că suprafețele de pășuni arate 
se vor cultiva numai cu culturi fu­
rajere pentru producerea de masă 
verde, în cadrul unui conveier adec­
vat. Există și în prezent mari su­
prafețe de pășuni și finețe situate 
pe terenuri de șes, cu o compoziție 
floristică săracă și rară care produc 
pînă la 5 000 kg de masă verde la 
hectar. Acestea, dacă sînt desțelenite 
și cultivate cu culturi furajere anua­
le sau perene de mare productivi­
tate, pot asigura producții la hectar 
de peste 10 ori mai ridicate.

în ultimii ani, s-a desfășurat o 
largă acțiune de punere în valoare 
a terenurilor în pantă, erodate, slab 
productive și neproductive prin 
plantarea acestora cu vii sau pomi 
fructiferi. Suprafețe însemnate com­

uti plet neproductive sau slab produc­
tive în trecut au devenit astăzi pu-

Creșterea suprafeței arabile

la

să se dea 
amenajare 
la timp a 
Neglijarea

a

de 
pe 
de 
a-

„Romînia liberă"

Podzolurile și săraturile

acesta a fost doar începutul. într-o 
serie de raioane și chiar regiuni cum 
ar fi Galați, Dobrogea și altele, s-au 
întreprins în această direcție acțiuni 
la care au fost antrenați colectiviștii, 
mecanizatorii. Rezultatul a fost că în 
regiunea Galați s-a mărit suprafața 
arabilă cu 4 850 ha, iar în regiunea 
Dobrogea cu 2 330 hectare din de­
frișarea terenurilor ocupate cu arbo- 
rete neeconomice. în alte regiuni 
însă realizările sînt nesatisfăcătoa­
re, (Cluj, Mureș-Autonomă Ma­
ghiară, Crișana, Bacău, Banat). în 
unele locuri, s-a constatat că s-au 
tăiat tufărișurile numai de la supra­
fața solului, rămînînd însă în pă- 
mînt cioatele care au lăstărit, iar pă­
mîntul a rămas astfel nefolosit. 
Menținerea acestor terenuri ocupate 
de cioate, pe lîngă faptul că ocupă 
suprafețe însemnate care ar putea fi 
cultivate, împiedică și executarea 
mecanizată a lucrărilor agricole. 
Este de datoria specialiștilor din 
consiliile agricole regionale și raio­
nale, precum și a celor din unități 
să ia toate măsurile de înlăturare 
a acestor cioate elîberînd terenurile 
care, cultivate, pot da rod bogat.

Terenul arabil a sporit și pe seama 
desființării unor drumuri inutile. 
Rezultate bune s-au obținut din a- 
cest punct de vedere în regiunile 
Dobrogea, Banat, București, Galați. 
Există însă drumuri situate de-a 
lungul șoselelor amenajate și a dru­
murilor principale, care nu-și găsesc 
o justificare economică. Sînt dru­
muri care traversează terenurile a- 
gricole în toate sensurile și care au 
uneori lățimi exagerat de mari. Prin 
raționalizarea rețelei de drumuri, 
prin desființarea celor de prisos și 
prin îngustarea celorlalte la strictul 
necesar se va realiza o sporire în­
semnată a terenurilor arabile.

pe care

existen- 
agricole

ternice baze de producție viti-pomi- 
cole și surse mari de venituri pentru 
gospodăriile agricole colective. în­
tre anii 1955—1963 au fost plantate 
cu vii și pomi peste 146 000 ha, în 
cea mai mare parte pe terenuri în 
pantă.

Cadrele tehnice din consiliile agri­
cole regionale și raionale, din gos­
podăriile agricole de stat și colecti­
ve au desfășurat în ultimii ani ac­
țiuni importante pe linia prevenirii 
și combaterii eroziunii solului. Ast­
fel, pe terenurile arabile în pantă, 
se execută la marea majoritate a 
gospodăriilor arături de-a lungul 
curbelor de nivel. Pe pantele repezi 
s-a limitat cultivarea prășitoarelor 
care favorizează spălarea solului. Pe 
terenurile cu pante mari, în planta­
țiile de vii și pomi, s-au aplicat te- 
rasările, ca mijloc important de 
luptă contra eroziunii. în ultimii 10 
ani s-au executat terasări pe o su­
prafață de peste 140 000 ha 
s-au plantat vii și pomi.

Condițiile și posibilitățile 
te în cadrul gospodăriilor 
colective și de stat permit aplicarea 
pe scară mai largă și la un nivel mai 
ridicat a lucrărilor și măsurilor de 
prevenire și combatere a eroziunii 
solului, potrivit recomandărilor știin­
ței și practicii înaintate. Simpla lu­
crare pe curba de nivel pe terenurile 
arabile nu este suficientă ca să pro­
tejeze solul contra eroziunii. Para­
lel cu aceasta, se va introduce pe 
scară largă sistemul culturilor în 
fîșii, prin alternarea plantelor care 
protejează solul contra eroziunii — 
cum sînt cerealele, unele culturi fu­
rajere anuale și cele perene — cu 
culturi prășitoare. De asemenea, tre­
buie practicat sistemul culturilor în 
benzi înierbate, în zonele cu pre­
cipitații suficiente iar pe terenurile 
cu pante mai mari de 18—20 la sută 
trebuie restrînsă cultura prășitoa­
relor.

în plantațiile de vii și de pomi, 
de mare importanță este executarea 
corectă a tuturor lucrărilor prevă­
zute în documentațiile tehnice sau 
în proiecte cum sînt: drumurile, de- 
bușeele, zonele de întoarcere, cana­
lele de colectare și evacuare a ape­
lor, bazinele de retenție etc. De 

modul cum sînt efectuate aceste lu­
crări depinde buna funcționare și 
exploatare a suprafeței amenajate.

Grijă deosebită trebuie 
întreținerii lucrărilor de 
antierozională. reparării 
stricăciunilor provocate, 
întreținerii curente a taluzelor. 
teraselor, a drumurilor, a canalelor 
și a debușeelor etc. poate provoca 
pagube pentru întreaga plantație și 
chiar compromiterea acesteia.

în aplicarea diferențiată, corectă 
și integrală a măsurilor de preveni-

Imbunătățirea solurilor podzolice 
precum și a terenurilor sărăturoase 
constituie o latură importantă a va­
lorificării superioare a pămîntului. 
Rezultate bune în acest sens s-au 
obținut în regiunea Argeș prin apli­
carea amendamentelor calcaroase în 
complex cu îngrășămintele chimice, 
experiență care a fost împărtășită în 
„Romînia liberă" în articolul scris 
de ing. M. Berindei de la Stațiunea 
experimentală Argeș. Merită scoasă 
în evidență și preocuparea consi­
liilor agricole regionale Banat și 
Crișana pentru aplicarea unor lu­
crări ameliorative de înlăturare a 
cauzelor care au produs sărăturarea. 
prin folosirea amendamentelor co­
respunzătoare și prin cultivarea u- 
nor culturi adecvate.

Și în această privință, ca și în ca­
drul lucrărilor de combatere a ero­
ziunii solului, consiliile agricole re­
gionale și raionale trebuie să-și în­
drepte atenția asupra generalizării 
metodelor celor mai eficiente, asi- 
gurînd totodată la nivelul fiecărei 
gospodării deținătoare de asemenea 
soluri ca anual pe anumite supra­
fețe să se aplice în complex măsu­
rile de ameliorare sub directa con­
ducere și supraveghere a inginerilor 
din unitățile respective, pe baza re­
comandărilor făcute de stațiunile 
experimentale.

în cadrul articolelor publicate pe 
linia folosirii raționale a pămîntului 
s-au arătat diferite aspecte privind 
folosirea judicioasă a îngrășăminte­
lor ca o cale sigură pentru obține­
rea de producții sporite. Pe lîngă 
rezultatele bune obținute de multe 
gospodării în fertilizarea solurilor, 
se semnalează și unele deficiențe în 
ceea ce privește repartiția și admi­
nistrarea îngrășămintelor. Neținîn- 
du-se seama de proprietățile chi­
mice ale solurilor, în unele situații 
s-au repartizat îngrășăminte cu re­
acție acidă pe soluri care aveau o 
aciditate naturală destul de mare, 
creîndu-se astfel condiții neprielni­
ce dezvoltării plantelor. în alte îm­
prejurări se administrează doze și 
sorturi de îngrășăminte necorespun­
zătoare nevoilor culturii și solurilor 
respective și în consecință nu se ob­
țin sporurile de producții scontate, 
înlăturarea acestor neajunsuri se 
poate face numai aplicînd metodele 
avansate cunoscute și anume folosi­
rea analizelor agrochimice de labo-

Evidența
Planificarea producției agricole și 

folosirea rațională a fondului fun­
ciar se bazează pe cunoașterea pre­
cisă a terenurilor pe categorii de 
folosință și deținători, lucru care se 
realizează prin întocmirea evidenței 
funciare. Datorită înzestrării, în ul­
timii ani, cu mijloacele cele mai 
moderne și introducerii metode­
lor aerofotogrametrice în întocmi, 
rea planurilor de măsurătoare, s-a 
reușit să se asigure peste 95 la sută 
din suprafața țării cu asemenea pla­
nuri.

Pe baza planurilor de măsurătoa­
re s-au executat în ultimii 8 ani lu­
crări de evidență funciară pe cca 
16 860 000 ha, lucrare care a servit 
la întocmirea pe baze cit mai reale 
a planurilor de producție ale gospo­
dăriilor de stat și colective. Se pre­
vede ca în următorii doi ani să 
introducă evidența funciară pe 
ze științifice, unitare, pe întreg 
ritoriul țării.

Dar activitatea de evidență 
ciară nu se termină o dată cu 
cheicrca lucrărilor de introducere a 
acestora. Schimbările permanente 
care se produc pe teren, atît în ceea 
ce privește structura categoriilor de 
folosințe cît și a deținătorilor de te­
renuri, impun ca lucrările de evi­
dență funciară să fie ținute la zi cu 
toate modificările ce intervin. Or, 
tocmai această ținere a evidenței 
funciare nu a fost întotdeauna în 
atenția organelor agricole regionale 
și raionale, a inginerilor și tehnicie­
nilor din unitățile agricole, din care

se 
ba- 
te-

fun- 
în-

Organizarea teritoriului
Lucrările de organizare a terito­

riului au constituit calea de rezol­
vare cit mai completă și mai bună a 
măsurilor de folosire rațională a pă­
mîntului. Este îndeajuns de cunos­
cut ce efecte favorabile s-au produs 
în activitatea unităților agricole so­
cialiste situate în raioanele unde 
s-au aplicat lucrări de organizare 
intergospodărească a teritoriului. 
Terenurile dispersate în trupuri 
mici și situate la distanțe de pînă la 

re și combatere a eroziunii solului, 
un rol hotărîtor îl au inginerii agro­
nomi care lucrează în unitățile agri­
cole socialiste. De asemenea, consi­
liile agricole raionale și cele regio­
nale vor trebui să răspîndească ex­
periența bună a gospodăriilor care 
au obținut rezultate bune privind 
combaterea eroziunii solului, prin 
folosirea diferitelor metode. Trebuie 
însă înlăturată practica recomandă­
rilor șablon, avîndu-se grijă de a se 
alege metode și sisteme de lucrări 
care s-au dovedit cele mai eficiente 
în condițiile concrete ale raionului 
respectiv.

rator, precum și a hărților și memo­
riilor agropedologice. Lucrările 
cartare a solurilor s-au executat 
suprafețe mari — cca 9 milioane 
hectare — și marea majoritate a 
cestora se găsesc la consiliile agri­
cole raionale și la gospodăriile co­
lective. Aceste lucrări nu se consul­
tă însă peste tot în suficientă mă­
sură, deși studierea lor dă posibili­
tatea cunoașterii solurilor și a ca­
racteristicilor acestora, dă posibili­
tatea să se aplice în mod diferențiat 
măsurile și lucrările agrotehnice.

Consiliile agricole regionale și ra­
ionale au datoria de a organiza în 
mod temeinic cunoașterea și folosi­
rea studiilor pedologice de către u- 
nitățile agricole, iar oficiile regio­
nale de proiectări și de organizare 
a teritoriului să definitiveze și 
expedieze Ia 
tocmite anul

să 
gospodării lucrările în­
trecut.

*

lărgirea suprafețelor 
trebuie acordată o mai

ca amplasa- 
facă 

cu 
deși 

în
inferioare, 
posibilități, 

suprafețele care 
temporar din cir-

Paralel cu 
cultivate 
mare atenție problemelor privitoare 
la scoaterea din circuitul agricol a 
unor terenuri solicitate pentru con­
struirea unor obiective economice. 
Deși în această privință în ultimii 
ani s-au înlăturat multe neajunsuri, 
totuși sînt situații cînd sfaturile 
populare regionale au dat cu ușu­
rință avize de scoatere din circuitul 
agricol a unor suprafețe mai mari 
decît cele strict necesare funcțio­
nării obiectivelor respective. Nu în­
totdeauna s-a căutat 
mentele acestor lucrări să se 
pe terenuri mai puțin fertile și 
folosințe agricole 
existau asemenea 
alte împrejurări, 
s-au scos în mod 
cuitul agricol pe timpul funcționării 
șantierelor respective, nu pot fi cul­
tivate din nou deoarece sînt presă­
rate cu resturi de materiale de 
construcții iar în alte împrejurări 
gropile de împrumut rămîn nenive­
late.

In această privință, sfaturile 
populare regionale, consiliile agri­
cole, inginerii din unitățile agricole 
trebuie să stabilească cu mai multă 
grijă amplasamentele și mărimea 
suprafețelor necesare construirii di­
feritelor obiective, să urmărească 
mai atent ca terenurile scoase în 
mod temporar din circuit să fie re­
date agriculturii în condițiile sta­
bilite.

funciară
cauză multe date din evidențele 
funciare întocmite nu au mai co­
respuns cu realitățile de pe teren.

Cu prilejul verificării și punerii 
la zi a datelor de evidență funcia­
ră, lucrări care s-au făcut anul tre­
cut, s-au îmbunătățit într-o mare 
măsură, la toate regiunile, datele de 
evidență funciară. In acest an, con­
siliile agricole regionale și raionale, 
inginerii din unitățile agricole au 
sarcina ca, pe baza experienței do- 
bîndite, să organizeze mai temeinic 
acțiunea de îmbunătățire a datelor 
de evidență funciară prin verifica­
rea suprafețelor pe categorii de fo­
losință, asigurînd o înregistrare cît 
mai fidelă a datelor, cunoscînd că 
pe baza acestor date se vor întocmi 
planurile de producție pentru anul 
viitor.

Tot în scopul asigurării unei evi­
dențe cît mai precise a terenurilor, 
în prezent se desfășoară în toate 
gospodăriile de stat acțiunea de ve­
rificare a suprafețelor deținute de 
acestea, urmînd ca fiecare unitate să 
fie asigurată cu un plan de măsu­
rători cuprinzînd situația terenu­
rilor ce le dețin, pe categorii de fo­
losințe. Trusturile Gostat, în colabo­
rare cu secțiile de fond funciar șl 
organizarea teritoriului din cadrul 
consiliilor agricole regionale și raio­
nale, au datoria să îndrume și să 
sprijine inginerii din unități pentru 
ca înregistrarea suprafețelor să se 
facă cît mai corect, iar lucrările să 
fie terminate la termenele stabi­
lite.

zeci de kilometri unul de altul 
fost grupate în jurul centrelor de 
producție ; s-au alcătuit perimetre 
regulate în locul formelor sinuoase 
ale vechilor hotare ; s-au adus prin 
schimburi de terenuri repetate, în 
raza comunei de domiciliu terenu­
rile așa-zise „străinașe" situate pe 
raza altor comune, raioane sau chiar 
regiuni. Toate acestea, precum și 
alte îmbunătățiri aduse în situația 
teritorială a gospodăriilor agricole, 

au dat unităților posibilitatea să-și 
organizeze mai bine procesul de 
producție, să reducă cheltuielile în 
transporturi, să folosească cu mai 
mare randament tractoarele și ma­
șinile agricole etc.

Lucrările de organizare intergos­
podărească a teritoriului se prevede 
a fi terminate în toate raioanele din 
întreaga țară la sfîrșitul anului 
1965 (în 92 raioane lucrările au luat 
sfîrșit). în prezent, brigăzi de ingi­
neri și tehnicieni de la oficiile re­
gionale de proiectări și de organi­
zare a teritoriului execută pe teren 
studiile necesare în alte 32 de 
ioane prevăzute în planurile 
producție pe acest an.

Este necesar ca Ia discutarea 
luțiilor de schimburi de terenuri 
dintre unitățile agricole, de îmbună­
tățire a perimetrelor acestor uni­
tăți, să se organizeze Ia nivelul ra­
ionului o largă consultare a condu­
cerilor gospodăriilor agricole de stat 
și colective pentru a se rezolva ope­
rativ și în condiții cît mai bune 
toate lucrările respective.

Pe linia lucrărilor de organizare a 
teritoriului se înscrie și întocmirea 
de către inginerii din gospodăriile 
colective a schițelor de evidență și 
folosire a pămîntului. începute anul 
trecut, aceste lucrări au pus pentru 
prima dati? în fața gospodăriilor co­
lective într-un fel mai practic pro­
blema folosirii mai bune și mai de­
pline a pămîntului, iar acolo unde 
consiliile agricole au acordat sufici­
entă atenție întocmirii lor, — este 
cazul regiunilor Argeș, Brașov, Plo­
iești — schițele întocmite au ușurat 
mult alcătuirea planurilor de pro­
ducție ale gospodăriilor, așezîndu-le 
pe o bază reală.

Pentru ca treburile să se desfă­
șoare bine, se cere mai multă stă­
ruință în identificarea tuturor tere­
nurilor cu folosințe neeconomice 
care pot fi valorificate superior și 
îndeosebi a surselor de creștere a 
suprafeței arabile. De asemenea, a- 
vînd în vedere posibilitățile de care 
dispun gospodăriile respective, toate 
modificările propuse să fie pe deplin 
realizabile dînd astfel un caracter 
practic acestui gen de lucrări.

întocmirea proiectelor de organi­
zare a teritoriului constituie numai 
baza de pornire pentru trecerea 
folosirea 
cientă a 
unitățile 
ca după 
făptuirea practică 
măsurilor prevăzute. Pe această li­
nie este necesar să se popularizeze 
mai mult metodele și rezultatele ob­
ținute în aplicarea proiectelor de or­
ganizare a teritoriului, consiliilor a- 
gricole revenindu-le sarcina să con­
tribuie activ, la înfăptuirea pre­
vederilor din proiectele întocmite. 
Numai astfel organizarea teritoriu­
lui poate constitui un mijloc prac­
tic și eficient de consolidare econo- 
mico-organizatorică a gospodăriilor 
agricole.

Folosirea rațională a fondului 
funciar cuprinde o multitudine de 
aspecte aflate într-o strînsă legă­
tură. Efectul maxim se poate obține 
numai prin aplicarea în complex a 
tuturor măsurilor. Metodele folosite 
pot fi variate dar scopul trebuie să 
fie același: dezvoltarea continuă a 
producției agricole.

la 
mai judicioasă și mai efi- 
forțelor de producție din 
agricole socialiste, urmînd 
aceasta să se treacă la în- 

a lucrărilor și

Ing. V. PAȘCANU, 
membru în comitetul executiv 

al Consiliului Superior 
al Agriculturii și

Ing. N. POPESCU, 
adjunct al secției iond funciar 

și organizarea teritoriului 
. din C.S.A.

Pescarii din Sarinasuf

puietul de orap 
însămînțat ca­

Intrăm pe, un dig pînă lia cabana 
pescarilor situată pe malul lacului 
Razelm. Alt dig, paralel cu un 
canal pe care tocmai intra un cuter, 
desparte uriașul Razelm de terenu­
rile amenajate pentru pepiniera 
piscicolă. Străbătîndu-1, intrăm în 
inima băltii ; în față avem cel mai 
mare lac riveran Mării Negre, iar 
în spate sute de hectare de baltă 
porționată prin diguri și canale în 
nenumărate parcele dreptunghiulare 
și pătrate. Aici, în marginea satului 
Sarinasuf, din riaionul Tulcea, a fost 
amenajată cea mai mare pepinieră 
piscicolă din Dobrogea. Avînd o 
suprafață amena­
jată de 514 ha, 
pepiniera piscicolă 
de la Sarinasuf 
primește puietul 
de crap, în prima 
fază de dezvoltare 
(alevin), de Ia 
centrul de repro­
ducție din Ovidiu. 
Măsurarea supra­
feței de apă în 
hectare, faptul că 
este pur și simplu 
orezul, iar recolta se recalculează în 
kilograme la hectar apropie munca 
pescarilor de aici de aceea a lucră­
torilor de pe ogoare. Ceea ce fac 
însă pescarii de la Sarinasuf se 
aseamănă tot așa de bine și cu 
munca crescătorilor de animale 
Puietul de crap este furajat după 
rații judicios alcătuite și echilibrate, 
din care nu lipsesc șroturile de 
floarea-soarelui, spărturile de ce­
reale ori peștele mărunt de mare. 
Ajuns la greutatea de 60 de grame 
bucata, crapul este livrat crescători­
lor de la Calica și Tașaul, unităților 
stuficole din Deltă, iar cea mai mare 
parte este trecut alături, peste canal, 
pentru 
crap.

Cele 
ționate 
multe eleștee, în funcție de specia 
de pește , sau de caracterul experi­
enței. Un eleșteu de 160 ha a fost 
populat cu puiet care se furajează și 

• Pescari și crescători
• Șroturi și oxigen • Vi­
itoarele unități stuio-pis- 
cicole • Producții sporite

la hectar

Razelmului cupopularea

514 ha de
așa cum

baltă sînt por- 
am spus în mai

care trebuie să dea cel puțin 1 000 
kg de pește la hectar, în greutate 
medie de aproximativ 60 grame fie­
care. Alt eleșteu de 350 ha este 
populat cu puiet de crap sălbatic, 
care, fiind mai prolific, mai rezis­
tent și precoce, va fi folosit ca re­
producător. Acesta nu-i furajat și 
s-a planificat obținerea unei pro­
ducții medii de

De la Tașaul 
cu 5 butoaie, în 
tau ciortanii cu 
care butoi 
furtun cu un tub uriaș de oxigen 
care aprovizionează peștele pe tot 

timpul transpor­
tului. Peștele se 
simte ca pe fundul 
lacului. „La Ta­
șaul — ne spu­
nea inginerul șef 
Eremia Jora de 
la I. P. Tulcea — 
s-au îngrădit 100 
ha de lac natural, 
unde crapul este 
furajat în vederea 

unei producții de cel puțin 
la hectar. Experiența 
comportarea crapului 
naturale, în condiții 
în viitor, 2 000 ha

300 kg la hectar, 
sosise un camion 

care pescarii deșer- 
solzii argintii. Fie- 

este legat printr-un

ur- 
în 
de 

din

obținerii 
1 000 kg 
mărește 
lacurile 
furajare.
Iacul Tașaul vor fi amenajate în 
acest scop. O experiență nouă este 
și aceea a comportării crapului în 
condițiile unităților stuficole. La 
Rusca, de pildă, în inima Deltei, 
s-au amenajat 700 ha pentru a fi 
exploatate concomitent: pentru stuf 
și pentru pește. Pe baza rezultatelor 
ce se vor obține, într-un viitor apro­
piat, unitățile mixte stufo-piscicole 
se vor extinde în toată Delta.

Anul trecut, plianul de producție 
al piscicultorilor de la 
fost depășit cu 149 kg 
crap la hectar. Pentru 
au în plan să livreze 5 
ciortan în medie de 60 
care, și au realizat pînă în prezent 
aproape 4 vagoane. Prilej de min- 
drie și satisfacție pentru pescari.

N. CONSTANTIN

Sarinasuf a 
de puiet de 
acest an, ei 
vagoane de 
grame fie-
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Legăturile dintre cibernetică și 

medicină sînt multiple. în primul 
rînd, cibernetică permite o mal bună 
înțelegere a diferitelor mecanisme 
complexe de transmitere a informa­
ției șl de reglare automată care ac­
ționează în ființele vil in general, ți 
în om în special.

în al doilea rînd, prin metodele 
și aparatele sale, cibernetica inter­
vine astăzi în mod direct atît în 
stabilirea diagnosticului, cit ți în 
terapeutică.

Ne propunem ca. în acest articol, 
să prezentăm unele dintre mecanis­
mele ți principiile generale de re­
glare automată pe oare cibernetica 
le-a pus în evidență în domeniul 
biologiei.

Un fapt de experiență curentă ne 
arată că principalii parametri fizio­
logici ai omului rămîn constanți în 
tot timpul vieții sale. Variațiile tem­
peraturii corpului, de exemplu, se 
fac în jurul unei valori constante 
de circa 36,8 grade C, șl aceasta In­
diferent de faptul că temperatura 
mediului ambiant 
ar varia între mi­
nus 35 de grade 
sau plus 40 de 
grade C. La fel, 
tensiunea arterială 
maximă la adulți 
are în mod nor­
mal valori cu­
prinse între 10 și 
13 cm. coloană de 
mercur.

Care sînt meca­
nismele prin care 
organismul reușește să mențină con­
stanți acești parametri vitali ?

Cibernetica a . reușit să arate că 
în toate aceste cazuri,intervin sis­
teme de reglare automată dintre 
cele mal perfecționate.

în tehnica de astăzi se întilnesc 
adesea astfel de sisteme. în nume­
roase dispozitive tehnice simple se 
întrebuințează un motor care pro­
duce un anumit efect asupra unui 
corp oarecare. Motorul are rolul 
unui element de execuție. La siste­
mele simple — numite și sisteme cu 
comandă sau sisteme deschise — nu 
există O legătură directă care să ne 
informeze asupra efectului produs 
prin comanda dată. De exemplu, 
atunci cînd motorul unui strung 
funcționează, nu știm dacă s-a atins 
sau nu dimensiunea dorită la piesa 
pe care o prelucrăm în acel mo­
ment.

Există însă șl sisteme tehnice mai 
perfecționate la care, în afara ele­
mentului de execuție și a obiectului 
reglat, există un factor important 
care — în mod permanent — com­
pară efectul produs cu ceea ce se 
urmărea pentru a fi realizat. Un 
exemplu simplu în această privință 
ne este oferit de frigider. Aici se 
urmărește ca în interiorul său să se 
mențină o anumită temperatură. 
Daca temperatura este mai marc 
decît cea pe care am fixat-o, atunci 
motorul frigiderului intră în func­
țiune și declanșează scăderea aces­
teia. în momentul în care tempera­
tura din frigider a atins valoarea 
dorită, motorul se oprește, pentru a 
reintra în funcțiune atunci cînd a 
început din nou să crească.

Astfel de sisteme, la care există o 
comparație permanentă între co­
manda dată și efectul realizat se 
numesc și sisteme cu conexiune in­
versă, sau cu reacție, sau cu buclă 
închisă.

Termenul de circuit închis este 
ușor de înțeles. El redă faptul că, 
în afara unei circulații a semnale­
lor, de la punctul în care se dă co­
manda pînă la obiectul comandat, 
există și o circulație inversă, astfel 
încît se obține o buclă închisă.

Prof, univ 
Edmond Nicolau

Majoritatea sistemelor utilizate în 
tehnica actuală se barează pe acest 
principiu. El poate fi regăsit, de a- 
semenea, în cazul a numeroase sis­
teme biologice.

Să luăm un exemplu. în timpul 
nopții, ochii pisicilor au alt aspect 
decît în cursul zilei. Aceasta se ex­
plică prin faptul că pupila acestui 
animal are un diametru care varia­
ză în funcție de iluminare. La o lu­
mină puternică, ea se închide foar' 
te mult, astfel încît este reprezen­
tată printr-un orificiu aproape 
punctiform prin care razele de lu­
mină ajung în regiunea retinei. 
Dimpotrivă, în cazul unei iluminări 
foarte slabe, pupila se deschide 
foarte mult, pentru a permite tre­
cerea fluxului luminos spre retină. 
O situație cu totul asemănătoare se

• Parametrii vitali sînt reglați automat • Pupila 
și diagnosticul unor boli ale sistemului nervos
• Tensiunea arterială —■ un sistem complex cu 
circuit închis • Stările patologice și alterările re­

glării automate ale sistemelor biologice

întîlnește în cazul aparatelor foto­
grafice, unde diafragma este reglată 
în funcție de iluminarea obiectului 
pe care dorim să-l fotografiem.

Spre deosebire de aparatele foto­
grafice, în cazul ochiului avem de-a 
face cu o funcționare automată. A- 
nume, în funcție de iluminarea ob­
ținută pe retină, se obțin semnale 
nervoase care, ajungînd la sistemul 
nervos central îl informează asupra 
acestui fenomen. Semnalele nervoa­
se sînt prelucrate, în funcție de a- 
ceasta apărînd apoi dilatarea sau 
contractarea irisului, pentru a i se 
asigura O funcționare optimă a or­
ganului vizual.

Această proprietate a pupilei de a 
fi comandată se întrebuințează în 
mod curent în scopul diagnosticării 
anumitor boli ale sistemului nervos.

Se cunosc astăzi în medicină nu­
meroase sisteme de reacție, a căror 
tulburare este însoțită de apariția 
unor oscilații.

Pe această linie, s-au imaginat 
anumite probe — așa-numite teste 
— prin care, punînd persoana exa­
minată într-o situație specială și ob- 
servîndu-se comportarea sa, se trag 
concluzii asupra bolii de care su­
feră.

Să luăm un exemplu. Una din 
mărimile fiziologice caracteristice 
omului este concentrația de gluccză 
în singe. Pentru a vedea dacă omul 
are o capacitate normală de reacțio­
nare la zaharuri, i se face așa-nu- 
mita probă de hiperglicemie provo­
cată. în acest scop, persoana exami­
nată consumă o anumită cantitate 
de glucoza, după care, din 30 în 30 
de minute, i se determină concen­
trația de glucoză din sîhge.

La omul sănătos, se observă la 
început o creștere a glicemiei, ur­
mată apoi de o scădere, astfel încît. 
la aproximativ 2 ore de la începutul 
probei, concentrația de glucoză de­
vine mai mică decît cea normală. 
După trei ore, ea revine la valoarea 
normală.

Dimpotrivă, în cazul în care per­
soana suferă de diabet insulinic, 
creșterea concentrației de glucoză 
în sînge este cu mult mai mare, a-

tingînd o valoare maximă după o 
oră, pentru ca, la sfîrșitul celei de-a 
treia Ore să nu revină încă la va­
loarea normală.

Se poate lua în considerație O 
Schemă logică care să pună în evi­
dență diferiții factori care Intervin 
in acest sistem de reglare automată. 
Apare astfel posibilitatea ca, dintr-o 
astfel de considerare a organismu­
lui ca pe un sistem de reglare auto­
mată să se tragă concluzii asupra 
nivelului la care apare boala res­
pectivă. Este interesant de arătat că 
prof. D. Danielopolu — încă din a- 
nul 1928 — a elaborat o schemă a 
interrelațiilor dintre diferite ele­
mente ale organismului uman, for- 
mulînd concepte foarte apropiate de 
cele cibernetice.

Și în ceea ce privește reglarea 
tensiunii arteriale avem de-a face 
tot cu un sistem complex, cu circuit 
închis.

La om, elementele fiziologice care 
măsoară tensiunea arterială sînt dis­

puse în regiunea 
gîtului, pe caroti­
dă. De aici, pleacă 
semnale nervoa­
se care informea­
ză creierul asupra 
tensiunii arteriale, 

în zonele sale 
profunde se elabo­
rează un program, 
în conformitate cu 
care se prelu­
crează semnalele 
primite de la tra- 

ductorii carotidieni și, în funcție de 
datele primite, sînt date semnalele 
care comandă variația calibrului 
vaselor de sînge. în acest caz, se 
poate considera că sîntem în pre­
zența unui sistem cibernetic com­
plex în care, în afară de un sistem 
cu circuit închis, avem de-a face și 
cu un calculator (creierul) care ia 
decizii în funcție de informația pri­
mită.

Exemplele enumerate ne-au ară­
tat numai unele aspecte simple ale 
proceselor de reglare automată. în 
realitate. în organismele vii există 
fenomene cu mult mai complexe, 
deoarece sîntem în prezența a nu­
meroase sisteme de reglare auto­
mată, care se influențează reciproc.

Un exemplu va contribui' la lămu­
rirea acestei idei. Tiroida este o 
glandă cu secreție internă, care se­
cretă hormoni. Funcția el secretoare 
este însă, la rîndul ei, influențată 
de o altă glandă cu secreție internă
— hipofiza. Hormonii tiroidieni, 
după ce ajung în sînge, trec și în 
creier, la așa-numiți centri hipota- 
lamici. Aici există atît celule ner­
voase, cît și celule neurosecretorii. 
Secreția acestor celule ajunge, la 
rîndul ei, prin intermediul vaselor 
de sînge, la hipofiză, comandînd pe 
această cale secreția tiroidei.

în aceste sisteme avem de-a face 
cu circuite pur chimice, care se in­
fluențează reciproc. Avem astfel în 
fața ochilor o primă imagine asu­
pra complexității sistemelor de re­
glare în organismele vii.

în momentul de față, medicii și 
ciberneticienii caută să studieze cît 
mai temeinic aceste sisteme de re­
glare automată deoarece, prin stă- 
pînirea acestor sisteme cibernetice, 
apare posibilitatea înțelegerii din ce 
în ce mai profunde a modului de 
funcționare a organismului. Stările 
patologice corespund tocmai alteră­
rii acestor sisteme de reglare. însă
— datorită progreselor recente ob­
ținute de biochimie — apare posibi­
litatea folosirii unor metode cu ac­
țiune selectivă, prin care se inter­
vine într-un sens bine precizat și 
într-o anumită verigă a acestor sis-

Vedere din stațiunea Olănești Foto : I. ARAMA

N-am ajuns la lîrgu Jiu...
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PREVENIRE

Citîtorîi pun punctul pe 1
teme de reglare automată, readu- 
cîndu-se sistemul din starea patolo­
gică în starea normală.

In ajutorul naufragiaților
Trei medici olandezi au străbătut 

Atlanticul pe un vas cu pînzfe, por­
nind de la Madeira și ajungînd Îs 
Curacao. In tot timpul acestei călă­
torii ei și-au „fabricat" apă de băut 
Cu ajutorul unei instalații de electrO- 
dializă. Curentul electric necesar 
funcționării instalației a fost obți­
nut cu ajutorul unui generator ma­
nual. Prin intermediul ei, procenta­
jul de sare din apa marină a fost re­
dus de la 3 la numai 0,06 la sută, 
apa devenind perfect potabilă.

Cum marea majoritate a naufra- 
giaților pier din cauza lipsei de apă, 
se studiază problema dotării tuturor 
bărcilor de salvare cu asemenea in­
stalații.

Automobil acționat 
cu energie solară!

Vehiculul des­
tinat realizării u- 
nui asemenea pro­
iect pare — ca as­
pect. exterior — 
Să aparțină epocii 
preistoriei auto­
mobilului. In ciu­

da acestui fapt insă, este posibil ca 
el să cunoască o mare extindere in 
viitor.

Automobilul are montat — pe a- 
coperlșul său un panou cuprin- 
zînd 10 640 de celule fotoelectrice. 
Datorită acestui fapt, este posibilă 
reincărcarea automată a bateriilor 
de 72 de volți, destinate să miște 
mașina.

Pentru moment, procedeul nu poa­
te fi încă folosit din punct de vede­
re practic. Aceasta datorită faptului 
că. pentru ca bateriile automobilu­
lui să se reîncaree. sînt necesare 
8—10 ore. Totuși, prima experiență 
în acest sens — efectuată în S.U.A. 
— pare a fi încurajatoare.
Cunoscător a 120 de limbi

Anul trecut, la un congres al ling­
viștilor ținut la New York, prof. dr.

Uite că n-am ajuns la Tg. 
Jiu... Si nu-i drept, că doar nu 
plecasem să mă plimb. Aveam 
treabă. Am băiat care locuiește 
acolo ? Am. Trebuie să 
merg din cînd în cînd 
văd ? Trebuie. Că altfel 
să spună el despre 
părintească ? Să se 
băiatul de noi 7 Pe 
parte autobasculanta
rodaj f E drept, face rodajul 
pe ruta București-Alexandria. 
Dar dacă l-ar face pe Bucu- 
rești-Tg. Jiu, nu-i tot
Nu-i tot șosea și acolo si 
colo ? Este. Are cabina 
locuri ? Are. Exact cît îmi 
bule pentru mine, pentru 
vastă și pentru fată,
atunci ? Doar nu de pomană 
Sînt eu, Aurel Constantineseu, 
șef de coloană la Baza de uti­
laj și transporturi din Trustul 
1 construcții. Așa că nu mi-a 
fost greu să-l 
nerul Ciorgan 
carea mașinii, 
nu ? Am scris
parcurs : autobasculanta se de­
plasează în Tg. Jiu pentru a 
depana autocamionul nr... Ce, 
nu-i așa ? Cum ? Autocamionul 
n-a avut nici o pană ? Bravo 
lui I Dar eu să stau nepăsător, 
cu mlinile în sin cînd e vorba 
de mașinile din coloana mea ? 
Dacă avea totuși o pană ? Asa 
trebuie pusă problema, cu răs­
pundere, că doar sînt șef de 
coloană.

Și s-o luăm mai departe. 
N-am fost 
controlat ? 
conducere, 
autorizație 
toate actele. Am circulat 
viteză prea mare In localitate ? 
Da de unde l Cel mult cu 10-15 
km peste limita legală, Încolo 
nici un centimetru. Doar care 
tată nu simte nevoia să-și îm­
brățișeze cit mai repede fecio­
rul ? Mașina-i bună, șoseaua 
dreaptă... doar nu era să merg 
cu 30 pe oră prin comună, 
numai ca să respect legea. Dar 
cînd Oamenii sînt 
lori1

Și uite că n-am 
drept, dom’le, nu-i 
lege de nimicuri. Auzi cică am 
schimbat ruta de rodaj. Da, 
am schimbat-o. Îmi recunosc 
cinstit greșeala. Adică ce-ji 
Închipui dumneata, că nu s-ar 
11 decontat 
păi nu slnt 
Nu știe și 
Ciorgan de 
am plecat de capul meu ? Crezi 
că eu n-am șefi ? Nu poartă 
el o răspundere ?

De-asta mi-e necaz: să 
omul în regulă cu toate și 
trebuiască să se întoarcă din 
drum. Măcar de apucam să-mi 
văd băiatul, să mai cunosc și 
eu orașul, că de depanat tot 
n-ăveam ce depana la Tg. Jiu.

Pentru conformitate
DAN PADIȘ

în regulă cînd m-au 
Am fost: carnet de 
foaie de parcurs, 
de rodaj, mă rog,

cu

neînfelegă-

ajuns. Nu-i 
drept să se

carburanții ? Ei na, 
eu șef de coloană ? 
tovarășul inginer 
treaba asta ? Ce,

lie
să

Tn dicționarul limbii romîne, cu- 
vîntul „prevenire" este indicat ca 
reprezentând o înștiințare, o averti­
zare asupra consecințelor unei ac­
țiuni. Este folosit mai mult in 
medicină alături de „profilaxie", 
care — așa cum se arată în același 
dicționar — reprezintă totalitatea 
măsurilor medico-sanitare care se 
iau pentru prevenirea bolilor.

In ultimul timp însă, prevenirea 
este folosită din ce în ce mai mult 
și de juriști, care duc o susținută 
luptă pentru combaterea fenomene­
lor antisociale. Acest lucru se im­
pune, cu toate că numărul infracto­
rilor, adică al acelora care calcă le­
gea, este în continuă scădere, ca o 
acțiune necesară să întărească spi­
ritul de legalitate care trebuie să 
domnească în orice ramură de acti­
vitate.

în acest scop, se folosesc — în 
cadrul acțiunilor de prevenire — 
cele mal variate metode pentru a se 
crea o opinie de masă, în special 
împotriva acelora care — sub diverse 
forme — mai aduc prejudicii avu­
tului obștesc: conferințe și consfă­
tuiri, prelucrarea in colectivele de 
muncă a diferite abateri și altele.

Cele de mai jos sînt semnificati­
ve, cu atît mai mult cu cît rezulta­
tele obținute pot servi ca exemplu 
și in alte cazuri similare.

Astfel, la I.R.I.C. „Abatorul", din 
București, s-au semnalat în ultimul 
timp unele sustrageri de produse 
din diferite secții unde munca nu 
era destul de bine organizată, iar 
vigilența colectivelor respective lăsa 
de dorit. Conducerea administrativă 
a întreprinderii, pe lingă alte mă­
suri luate, a cerut și sprijinul orga­
nelor de justiție care se preocupă cu 
munca de prevenire a unor astfel de 
fapte cu un caracter antisocial. A- 
ceasta, pentru că — este știut — as­
tăzi instanțele noastre judecătorești 
nu se limitează numai la soluționa­
rea cauzelor ce le vin spre rezol­
vare.

în cadrul unei consfătuiri ce a a- 
vut toc cu factorii de răspundere din

întreprindere, după ce s-au stabilit 
cauzele care au dus la comiterea unor 
asemenea abateri, s-au luat șt mă­
surile necesare pentru combaterea 
lor. în acest scop, s-au organizat 
conferințe cu teme legate de paza a- 
vutului obștesc, în care s-au semna­
lat lipsurile constatate.

Cu această ocazie, s-au dat șl ex­
emple concrete ce au fost apoi puse 
în discuția colectivelor de muncă.

La ședința ce a avut loc într-o 
secție, s-au arătat printre altele și 
faptele săvîrșite de Vaslle Venței și 
Dumitru Simion, care au sustras 
unele cantități de carne, încercind 
apoi să le scoată din întreprindere. 
Ei au fost însă descoperiți și tri­
miși în fața consiliului de judecată 
ce funcționează în cadrul I.R.I.C. „A- 
batorul". Aici, el au fost sancționați 
cu amendă, apliclndu-li-se tn același 
timp șl sancțiuni disciplinare.

în discuțiile ce s-au purtat, mun­
citorii care au vorbit au luat atitu­
dine împotriva unor astfel de fur­
turi.

Au luat apoi cuvîntul Vasile Ven­
ței și Dumitru Simion. Ei nu numai 
că și-au recunoscut vina, dar și-au 
manifestat sincer regretul pentru 
momentele de rătăcire în care ău 
săvârșit faptele care — așa cum au 
spus ei — aruncă o lumină urîtă nu 
numai asupra lor, dar și a colecti­
vului de muncă din care fac parte.

Angajamentul pe care și l-au luat 
nu a fost formal; el a fost de natu­
ră să creeze o opinie de masă împo­
triva acelora care aduc prejudicii a- 
vutului obștesc, opinie prielnică nu 
numai pentru îndreptarea celor vi- 
novațt dar și pentru prevenirea u- 
nor astfel de fapte cu caracter anti­
social.

I. M1HAESCU 
judecător

□ IN TOATA LUMEA
Pe această cale, s-a dovedit că 

plantele nu absorb continuu apa șt 
substanțele nutritive, ele lucrînd rit­
mic —- cu anumite pauze. Aceste 
procese sînt reglementate de parti- 
cole de potasiu și calciu, încărcate 
cu electricitate.

Carlo Tagliavini din Italia a produs 
senzație cînd, urcându-se la tribună, 
a rostit mici cuvântări de salut în 
nu mai puțin de 50 de limbi. Același 
lucru l-a făcut și în R.S.F. Iugo­
slavia, la seminarul culturii italiene 
din Slovenia.

Dr. Tagliavini este membru a 55 
de academii de științe. De mic, el a 
manifestat o deosebită ușurință în 
asimilarea limbilor străine, la 12 ani 
cunoscând 7 limbi. La 22 de ani, el 
ajunsese să stăpînească „numai" 15 
limbi.

Profesorul a declarat că vorbește 
curent toate limbile europene, îm­
preună cu dialectele respective, șt 
că ține cursuri în 25 de limbi, În­
vățând cite 3—4 limbi pe an, el a 
ajuns actualmente la impresionanta 
cifră de 120.

Pilule 
împotriva fumatului

Medicul iugoslav Radoslav Kuz- 
manovici a elaborat niște pilule care 
dezvață pe fumători de fumat. A- 
cestea au o acțiune asemănătoare 
preparatului Antabuz, folosit în tra­
tamentul alcoolismului.

Preparatul conține substanțe a- 
proplate de cele existente in tutun. 
In doze mici, acestea sînt absolut 
inofensive Ele creează în organism 
senzația de saturație, înlătură ne­
voia de a fuma, provocînd repulsie 
pentru tutun și fumul de țigară.

Preparatul a fost încercat pe 100 
de fumători. 70 la sută dintre aceș­
tia lăsîndu-se complet de fumat 
la foarte scurtă vreme după înce­

perea tratamentului. Ceilalți au de­
clarat că tratamentul a produs și a- 
supra lor o acțiune de ameliorare.

Gangsterii 
fi creierul electronic

De cîtva timp, 
Jllh la Chicago, se pe-

0* I treceau regulat
\ I F rffîîfh spargeri săvîrșite

L ’ W de 0 bandă de
a o a o răufăcători — du-

Fxzie<’'== pă semnalmentele
furnizate de mar­

tori, totdeauna aceeași — care ata­
cau în exclusivitate marile magazi­
ne alimentare cu autoservire.

După încercări zadarnice de a-î 
captura, polițiștii au recurs la ^ser­
viciile" unui creier electronic căruia 
— în prealabil —- i-au furnizat da­
tele cunoscute despre spargerile res­
pective. Cu promptitudine, creierul 
electronic a „elaborat" un „raport", 
indicînd locul unde va avea loc ur­
mătoarea spargere (strada 47), ziua 
și ora atacului.

Atît. locul, cît și ziua și ora indi­
cate de creierul electronic, au fost 
„respectate" de gangsteri, care au 
putut fi astfel prinși.

Singe artificial
De multă vreme, se fac cercetări 

pentru obținerea sîngelui artificial 
Unul dintre colaboratorii științifici 
ai Institutului de medicină din To­
kio, dr Klmoto. a reușit să obțină 
o substanță sintetică care poate în­
magazina și transmite mici cantități 
de oxigen tn corpul omenesc acest 
rol îl are hemoglobina din globulele 
roșii, compusă din două substanțe: 
hem și globină.

Dr. Kimoto a extras hem. din sân­
gele de vacă, adăugind — în loc de 
globină — o substanță sintetică ma- 
crom.oleculară care are însușirea de 
a se încărca cu oxigen și de a-l 
transmite mai departe. Se speră ca 
— în urma perfecționării produsului 
obținut — să se ajungă la un înlo­
cuitor universal al sîngelui uman.

Dispozitiv de redus 
luminozitatea farurilor

Autostrăzi impregnate
S-a dovedit că — în timpul iernii 

•— cel mai mare dușman al autostră­
zilor îl reprezintă apa și sarea țâre 
se toarnă pentru a se preîntîmpina 
formarea gheții.

Pentru a se evita acțiunea dăună­
toare a apei și sării, s-au făcut în­
cercări de impregnare cu bitum sin­
tetic a autostrăzilor. Experiențe de 
acest fel, au început să se facă în 
R. F. Germană. Se presupune că ast­
fel, viața drumurilor va fi prelurJ* 
gită cu 10 ani.

Elicoptere împotriva 
ceței

La cel de al 42- 
lea Tîrg interna­
țional de mostre 
de la Milano se 
vor prezenta o se­
rie de noutăți 
tn domeniul ac­
cesoriilor pentru

automobile. Printre acestea, va fi și 
un dispozitiv destinat să reducă lu­
minozitatea farurilor.

Dispozitivul cuprinde un mic mo­
tor electric, care rotește opt palete 
de culoare albastru închis. Șoferul 
poate acționa acest dispozitiv, ast­
fel încît paletele să acopere porțiu­
nile farurilor corespunzînd zonei lu­
minate de farurile mașinilor cu care 
se incrucișează.

Electrocardiograma... 
plantelor

Prof. Ivan Gunar din Moscova a 
făcut peste 1000 de experiențe cu 
ajutorul unui electrocardiograf, sta­
bilind, pe ce căi se împrăștie bio­
curenții din plante, tn tulpini și 
frunze. In acest fel se poate con­
stata dacă cartofii sînt sănătoși sau 
bolnavi, dacă semințele au ieșit, din 
starea de repaos biologic, sau dacă 
mai „dorm" încă.

Ceața pe aero- 
droame provoacă 
mari neplăceri. 
Deseori — cînd. a- 
ceasta nu este 
prea densă — ea 
poate fi ușor îm­
prăștiată cu aju­

torul petrolului a.rzînd In vii și gră­
dini fructifere se folosește — în a- 
celași scop — un alt. procedeu: pe 
piloni înalți stnt montate ventila­
toare verticale care absorb ceața, 
împrăștiind-o în jur.

Meteorologul german Partl reco­
mandă, cu aceleași efecte, folosirea 
elicopterelor. După calculele sale, 
un elicopter de 23 de tone este în. 
stare, cu elicea sa, să împrăștie cir­
ca un milion m.c. de aer cald Ast­
fel. de la. o înălțime de 100 de me­
tri, se poate face „o fereastră" avînd 
diametrul de aceleași dimensiuni 
Pentru aterizarea unui avion fiind 
necesară o „fereastră" de circa 700 
de metri, un elicopter - zburind /W 
deasupra pistei de aterizare - poa- "■ 
te efectua cu succes această operație.
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încheierea lucrărilor Congresului național de medicină internă

Sîmbătă Ia amiază s-au încheiat lucrările Congresului national de medicină internă.
In timpul celor 4 zile ale lucrărilor au fost prezentate peste 80 de conferințe, comunicări și refe­

rate. Au făcut comunicări personalități cunoscute ale vieții medicale din R.P.D. Coreeană, Franța, R. O. 
Germană, Israel, R.S.F. Iugoslavia, R.P. Polonă, S.U.A., R.P. Ungară și U.R.S.S.

In cuvîntul de închidere acad. N. Gh. Lupu. președintele Comitetului de organizare a Congresului 
a subliniat valoarea științifică a lucrărilor prezentate, contribuția specialiștilor romtni și străini la eluci­
darea unor probleme în legătură cu temele care au constituit obiectul Congresului.

Vorbitorul a scos în evidență importanța colaborării internaționale pe tărim medical și contri­
buția adusă de Congres la mai buna cunoaștere a ultimelor realizări obținute în domeniul medicinii in­
terne în Romînia și în alte țări.

Seara Comitetul de organizare a Congresului a oferit o masă colegială în cinstea participanților 
la această manifestare.

în clișeu : Un aspect din timpul lucrărilor ultimei zile. Foto : nicu vasile

CURSA PĂCII

Gabriel Moiceanu pe locul al ll-lea în penultima 
etapă

PRAGA 23 (Agerpres). — Desfășu­
rată pe o vreme călduroasă (tempe­
ratura a fost de plus 30 gradă) pe­
nultima etapă a „Cursei Păcii“, Par- 
dubice-Ceske Budejovice n-a adus 
nici o schimbare deosebită în clasa­
mente. Doar Gabriel Molceanu, care 
a sosit al doilea în orașul Ceske 
Budejovice, a urcat două locuri in 
clasamentul general individual, dato­
rită celor 30 de secunde primite ca 
bonificație. Echipa R.P Romine s-a 
comportat bine în această etapă, a 
respins atacurile formației poloneze 
și de cîteva ori a încercat să se de­
tașeze pentru a recupera din dife­
rența față de selecționata R. D. 
Germane.

O acțiune mai importantă s-a pro­
dus la kilometrul 55. unde s-au dis­
tanțat Moiceanu, polonezul Zapala 
și germanul Mickein. Avansul lor 
nu a fost mai mare de 500 m, astfel 
că, la kilometrul 58 plutonul s-a 
regrupat. Sprintul cu premii din ora­
șul Gavliczkuv-Brod a revenit bel­
gianului Jacquemin. La kilometrul 
90 încearcă să evadeze bulgarul 
Neicev și cehoslovacul Wolf, însă 
fără succes. Plutonul continuă să 
ruleze compact pînă la sfîrșitul eta­
pei. Pe stadionul din Budejovice, 
sprintul final este condus de Kapi­

Astăzi pe stadionul Republicii întilnirea de fotbal (tineret)

R. P. Romînă — R. P. Ungară

tonov. Acesta cade la turnantă și se 
produce o busculadă în care sînt an­
trenați Gazda Spruyt. Ampler și 
alții. Moiceanu aflat în spatele lor 
evită în ultimul moment o căzătură, 
trece în frunte, dar pe linia de so­
sire este întrecut de cehoslovacul 
Dolejal,

In același timp cu învingătorul 
(5 h 26’14'') au sbsit Gabriel Moicea­
nu pe locul 2, Ziegler pe locul 9. C 
Dumitrescu pe locul 11, Ardeleanu, 
Zanoni și Stoica.

Clasamentul general individual : 
1. Smolik (R.S.C.) 50 h 57'10’'; 2.
Hoffmann (R.D.G.) la 7’45 ; 3. Wie­
demann (R.D.G.) la 7’55'' ; 4, Zapala 
(R.P.P) la 8’15 f 5. Kudra (R.P.P.) 
la 8’29’’ ; 6. Kapitonov (U.R.S.S.) la 
8'37 ' , 7. Appler (R.D.G.) la 8'45’’ ; 
8. Jusko (R.P.U.) la 9’05'' i 9 Kulibin 
(U.R.S.S.) la 9'13' ; 10. Mickein
(R.D.G.) la 11'20” ; 11. G. Moiceanu 
(R.P.R.) la 11’39'' etc. C. Dumitrescu 
se află pe locul 17 la 12’53”

Clasamentul general pe echipe : 
1. R.D Germană; 2. R.P. Romînă la 
614’’ ; 3. R P. Polonă la 7’36” ; 4. 
R. S. Cehoslovacă la 11'57" ; 5.
R. P. Ungară la 20'01” ; 6. U.R.S.S. 
la 20’19" ; 7. Franța etc.

Astăzi ultima etapă, Ceske Bude­
jovice — Praga (156 km).

Vizitele unei delepații 
de ziariști polonezi

La invitația Uniunii Ziariștilor din 
R.P. Romînă, în țara noastră se .află 
o delegație de ziariști din R.P. Po­
lonă

Oaspeții au vizitat obiective in­
dustriale și complexe social-cultu- 
rale din Capitală și din Brașov, Hu­
nedoara. Onești. Săvinești și Galați, 
hidrocentrala de la Bicaz, stațiunile 
balneo-climaterice de pe litoral.

Sîmbătă. ziariștii polonezi au 
avut, la ambasada R.P. Polone din 
București, o întîlnire prietenească 
cu reprezentanți ai presei romîne.

„AVANTAJOS"
SPORTEXPRES „OLIMPIC” 

+ PRONOEXPRES!
Participanții la concursul 

Pronoexpres din această săp­
tămînă, posesori de bilete 
SportexprCs ..Olimpic”, concu­
rează la atribuirea unor pre­
mii suplimentare printre 
care : MOTOCICLETE. FRI­
GIDERE, TELEVIZOARE. A 
PARATE DE RADIO, etc.

Cum puteți concura la aces­
te importante premii supli­
mentare 7

Procurînd)u-vă cit mai multe 
bilete pentrn concursul Sport, 
expres „Olimpic* și partici- 
pînd neapărat la concursul 
Pronoexpres din această săp­
tămînă 1“

în această săptămînă, cu toate că 
vremea a fost în general ploioasă 
pe aproape întreg cuprinsul țării, 
lucrările de îngrijire a culturilor au 
continuat. Organizînd folosirea de­
plină a mijloacelor mecanizate, uni 
tățile agricole socialiste din regiu­
nile sudice au terminat prima pra- 
șilă la sfecla de zahăr și floarea- 
soarelui și au executat-o pe mari 
suprafețe la porumb și cartofi. Din 
datele Consiliului Superior al A- 
griculturii rezultă că în întreaga 
țară pînă la 21 mai prașila I-a a 
fost efectuată în proporție de aproa­
pe 85 la sută la sfecla de zahăr, de 
80 la sută la floarea-soarelui. de 35 
la sută la porumb și 25 la sută la 
cartofi. în gospodăriile agricole de 
stat această lucrare s-a terminat la 
floarea-soarelui și a fost executată 
pe mai mult de jumătate din cultu­
rile de porumb. Numeroase unități 
agricole socialiste au început prași­
la a II-a.

oo

INFORMAȚII
Sîmbătă au plecat la Veneția prof arh. 

Grigore IonesCu, ditectprul Direcției mo­
numentelor istorice din C.S.C.A S., si arh. 
Gh Curinschi, director tehnic, care vor 
participă la ce! de-al II-lea Congres in­
ternational al arhitectilor si tehnicienilor 
de monumente istorice.

Congresul, la care specialiștii romtni 
vor prezenta două comunicări, se va des­
fășura sub auspiciile U.N E.S C.O si con­
stituie manifestarea prin care se deschide 
campania internațională pentru păstrarea 
monumentelor istorice.

e
Sîmbătă dimineața au plecat la Paris 

prof. Gheorghe Anghel $ef de secție la In­
stitutul central de cercetări agricole, Mihai 
Cutuhan, director în Consiliul Superior al 
Agriculturii, și Eugen Costin. director în 
Ministerul Economiei Forestiere pentru a 
participa la Congresul Federației franceze 
a economfei de munte.

*
Pianistul Valentin Gheorghiu si violonis­

tul Stefan Gheorghiu au plecat sîmbătă 
spre Franța împreună cu violoncelistul 
Radu Alduleseu — care se află în prezent 
într-un turneu în R.D Germană — ei vor 
susține un concert în sala GavOau din Pa­
ris si un alt concert la televiziune.

*
Sîmbătă s-a încheiat schimbul de expe­

riență pe tară Organizat de Consi’iul Su­

——-. . —oo

T E M E R A
De undeva, de pe malul 

Timișului. un plic sosit de. 
curînd ne-a făcut, cunoscu­
tă o iStOrie cu o autobascu­
lantă Ascultați-o si dum­
neavoastră :

...Era de dimineață si 
anele se înăspriseră sub 
fiorul rece al ploii mono­
tone Autobasculanta nr. 
51425. de la Autobaza 
Caransebeș încărca balast. 
Vadul abrupt și undele re­
pezi făceau tot mai ane­
voie treaba Șoferul a cir- 
mit-o prin prundis, cău- 
tind un loc mai lesnicios 
Parcă s-a rupt insă deo 
dată un zigat fi stihia 
dezlănțuită s-a opintit mi- 
turtnd totul tn cale. Apele 
învolburate n-au mai ți­
nut seama de nimic. Mal 
era de un lat de palmă si 
se acoperea si cabina șo­
ferului.

Un bun se află în pri­
mejdie $i asta sub ochii 
Șoferilor fără aa ei sâ 
poată face ceva Căci de 
făou< ce se putea face ? 
Cum să mai urnești dita­
mai oolos de metal încleș­
tat aici în mîlul adine. 
S-a dat urgent de veste la

autobază N-s trecut multă 
vreme și a sOsît la fața lo­
cului un autogreder pen­
tru a aluta autobasculanta 
să iasă la liman Numai 
că autogrederul nu Putea 
intra în apă — si chiar 
dacă ar fi intrat ar fi fost 
pericol si rămîni ji el 
pradă furiei apelor.

Șoferii priveau încordați 

de pe mal. trăgind eu sete 
din țigări. Ce-i de făcut, 
frățioare ? li durea inima 
să vadă Cum o părticică 
din avutul lot se spulberă 
sub opreliștea furtunii Și 
totuși Ar fi fost o solu­
ție. dai cine se inoumeta ?

— Sînt gata, nea Mari­
ne — a spus cu glasul ho- 
tirît, Ion Moldovean de la 
autocoloana lupa

Marin Oprescu i-a în­
tins cina groasd de oablu. 
Ion Moldovean si-a legat-o 
de umeri si a sărit, in apă. 
A sărit după el si Marin 
Gprescu, au sărit si alți 
șoferi să-i fie de ajutor la 
nevoie. Asa a început o

Lucrările de Îngrijire a culturilor 
se fac anul acesta la un nivel cali­
tativ superior, unitățile agricole so­
cialiste preocupindu-se de efectua­
rea acestora într-un termen scurt, 
de asigurarea unei densități cores­
punzătoare de plante la hectar po­
trivit recomandărilor stațiunilor ex­
perimentale

A început prima coasă la lucernă 
$1 se fac pregătiri pentru recoltarea 
și buna depozitare a trifoiului și fî- 
nurilor din luncă.

Concomitent cu lucrările de în­
grijirea culturilor se desfășoară în 
întreaga țară pregătirile pentru 
strîngerea recoltei. în stațiunile de 
mașini și tractoare au fost reparate 
mai mult de jumătate din numărul 
combinelor de cereale păioase și 
porumb siloz, a preselor de bBlotat 
paie, tocători pentru nutreț și altor 
mașini ce vor fi folosite la strînge­
rea recoltei. (Agerpres).

perior al Agriculturii în colaborare cu 
Consiliul Agricol Regional Brașov pe tema 
„Mecanizarea lucrărilor de întreținere a 
culturilor sfeclei de zahăr si cartofului”.

Au participat vicepreședinți ai consiliilor 
agricole regionale, ingineri agronomi din 
G.A.C. si mecanizatori din S.M T„ spe­
cialist! de la institutele de cercetări, re­
prezentanți ai Consiliului Superior al A- 
griculturii.

*
La Onești a avut loc vineri si Sîmbătă 

un simpozion tehnico-jtiintific organizat de 
Ministerul Industriei Petrolului și Chimiei. 
Au participat specialist! din diferite mi­
nistere și institute de cercetări și de pe 
șantiere de construcții din tară. Au fost 
prezentate referate privind metodele noi 
de organizare a lucrărilor pe șantierele 
chimice, elaborarea proiectelor, metode 
modeme de construcții si montai etc.

*
Sîmbătă seara. Teatrul „Lucia Sturza 

Bulandra” din Capitală a prezentat în 
premieră dOuă piese puse în scenă de Lu­
cian PintiliO i piesa „Biedermann $i in­
cendiatorii” de Max Frisch a cărei sceno­
grafie este semnată de maestrul emerit al 
artei Jules Perahim, $i „Inima mea este pe 
înăltirti” de William Saroyan.

R I I
luptă dramatică. Cu cab­
lul. greu. purtat pe ape. 
oamenii luptau aici ne- 
ftiuți, într-un colț de 
tară, pentru că asa le 
dicta conștiința lor Inotînd 
eu încrlncenare, ton Mol­
dovean a ajuns pînă la au­
tobasculantă, înnădind cu 
nădejde cablul pentru ca 
autogrederul si intre In 
funcțiune Un pocnet scurt 
si etnd sperau că au reu­
șit, cablul s-a rupt. S-au 
trudii degeaba

Credeți că istoria s-a în­
cheiat aici ? Da de unde. 
Au luat-o de la capăt uzi, 
eu mlinile însingerate și 
nu s-au lisat oină n-au 
biruit Daci veți trece 
cumva pe la Caransebeș, 
vețt vedea în coloana ma­
șinilor și autobasculanta 
nr. 51 425.

Din cabine o să vi zâm­
bească cîțiva băieți veseli 
Si inimoși care, modești 
cum le este felul, au și 
uitat de cele întîmplate. 
S4 știți că ei slnt temera­
rii, dintr-o dimineață oo 
oricare alta.

D. TABACU

Ziua eliberării Africii

Mîine este Ziua eliberării Afri­
cii. In urmă cu un an, la Ad­
dis Abeba, a avut loc confe­

rința șefilor de state și guverne a- 
fricane. Pentru a sublinia impor­
tanța acestei reuniuni — care a 
marcat un moment de mare Însem­
nătate in viața continentului — 
participanții au hotărît să sărbăto­
rească 25 mai. pind s-a încheiat 
conferința, ca Zi » eliberării A- 
fricii.

In urmă cu un deceniu, teritoriu] 
continentului african, populat de a- 
proape un sfert de miliard de lo­
cuitori, era ca și alte regiuni ale 
globului, parte a unor imperii co­
loniale, cu toate nedreptățile stri­
gătoare ce decurgeau din această 
dependență.

Transformările înnoitoare din ul­
timele decenii și-au găsit o expre­
sie puternică în avîntul mișcării de 
eliberare națională și destrămarea 
sistemului colonial, fenomene indi­
solubil legate de schimbarea rapor­
tului de forțe pe arena internațio­
nală în favoarea socialismului. Pe 
harta lumii au apărut peste 50 de 
state noi, dintre care peste 30 nu­
mai în Africa Marile succese obți­
nute de mișcarea de eliberare na­
țională. succese în care se încadrea­
ză și procesul tumultuos de eliberare 
a țărilor africane de sub domina­
ția colonială, reprezintă al doilea 
fenomen. ca importanță istorică, 
după formarea sistemului mondial 
socialist.

In eforturile popoarelor africane 
de a elibera de sub dominația co­
lonială — pe plan politic ca și pe 
plan economic — întregul conti­
nent, conferința de acum un an a 
jucat un rol de seamă. Ea a dus la 
crearea Organizației Unității Afri­

Conferința profesională 
a oamenilor muncii

Reprezentantul romin
VARȘOVIA 23 (Agerpres). — 

între 18 și 22 mai s-au desfășurat 
la Varșovia lucrările celei de-ă 
doua Conferințe profesionale inter­
naționale a oamenilor muncii din 
comerț organizată de Uniunea in­
ternațională a sindicatelor din co­
merț (Departament profesional al 
Federației Sindicale Mondiale).

La lucrările conferinței au parti­
cipat 135 delegați, observatori și in­
vitați din 47 țări, reprezentând 
23.500.000 Oameni ai muncii din co­
merț, din patru continente. Din 
R. P. Romînă a participat o delega­
ție a Uniunii sindicatelor lucrători­
lor din comerțul de stat și coope­
rația de consum condusă de V. Ol­
tean. președintele uniunii.

Raportul de activitate al uniunii 
internaționale cu privire la lupta 
oamenilor muncii și sindicatelor din 
comerț a fost prezentat de Dumi­
tru Usturoi, secretar al uniunii.

Delegațiile participante au adop­
tat în unanimitate o rezoluție ge­
nerală care subliniază, printre al­
tele, necesitatea ca oamenii mun­
cii din comerț și sindicatele lor 
să-și intensifice activitatea și acți­
unile unitare corespunzătoare con­
dițiilor din fiecare țară, pentru dez­
voltarea luptei antimonopoliste, sa­
tisfacerea revendicărilor lor eco­
nomice și sociale. împotriva politicii 
cursei înarmărilor și a pregătirilor 
de război ale imperialismului, pen­
tru pace, coexistență pașnică Intre 
state cu regimuri sociajfe diferite, 
dezarmare, pentru Independență 
națională, democrație și socialism. 

cane. la adoptarea Cartei acestei 
organizații între ale cărei obiective 
sînt prevăzute întărirea unității și 
solidarității statelor africane, apă­
rarea suveranității, integrității teri­
toriale și a independenței lor, elimi­
narea tuturor formelor de colonia­
lism din Africa. O serie de hotărîri 
luate la conferință au avut în 
anul care a trecut efecte pozi­
tive. Consultările în cadrul O.U.A. 
au contribuit la reglementarea unor 
diferende de frontieră. Colaborarea 
pe plan politic, economic, cultural, 
intensificarea luptei împotriva apart­
heidului și în vederea eliberării ulti­
melor teritorii aflate sub dominație 
colonială, o afirmare și mai hotă- 
rîtă a dorinței de a lupta pentru 
menținerea și consolidarea păcii 
mondiale — pentru toate acestea 
conferința încheiată cu un an în 
urmă a constituit, evident, un pu­
ternic impuls.

Sărbătorind Ziua eliberării Afri­
cii. făcînd bilanțul realizărilor ob­
ținute în ultimul an. popoarele con­
tinentului african sînt conștiente că 
ele mai au încă în fața lor sarcini 
mar) pentru a ajunge la telul do­
rit de a-și făuri o viață mai bună.

Astăzi, ca urmare a întăririi con­
tinue a forțelor socialismului, a 
dezvoltării mișcării muncitorești, 
se creează condiții tot mai fa­
vorabile lichidării definitive a do­
minației coloniale sub toate for­
mele. Poporul romin care și-a adus 
și își aduce contribuția la unirea 
tuturor acestor forte într-un unic 
șuvoi al luptei pentru progres, li­
bertate și pace, transmite popoare­
lor africane, cu prilejul acestei zile, 
urări de noi succese în lupta lor 
dreaptă.

internaționalii 
din comerț 
secretar generalales

Rezoluția subliniază succesele ob­
ținute de oamenii muncii din țările 
socialiste, succese care demonstrează 
superioritatea socialismului asupra 
capitalismului.

Rezoluția scoate în evidentă în­
semnătatea întăririi în continuare 
a unității de acțiune în lupta pentru 
satisfacerea revendicărilor vitale 
ale celor ce muncesc.

Se subliniază, de asemenea, ne­
cesitatea intensificării acțiunilor 
oamenilor muncii și sindicatelor din 
comerț pentru dezvoltarea relațiilor 
comerciale normale între toate ță­
rile indiferent de regimul lor so­
cial, afirmînd în același timp că 
aceste relații trebuie să se bazeze 
pe respectarea suveranității și in­
teresele fiecărei țări, pe baza egali­
tății și avantajului reciproc.

Conferința a adoptat în unanimi­
tate un număr de documente prin 
care și-a exprimat solidaritatea cu 
oamenii muncii și sindicatele din 
diferite țări, care luptă împotriva 
terOarei și represiunilor, pentru 
drepturi sindicale și libertăți demo­
cratice. împotriva imperialismului, 
colonialismului si neocolonialismului, 
pentru asigurarea independentei 
naționale.

A fost ales In unanimitate noul 
comitet administrativ al Uniunii in­
ternaționale precum și comisia de 
revizie. Ca secretar general a fost 
ales Dumitru Usturoi (R. P. Romînă).

Lucrările conferinței s-au desfă­
șurat într-o atmosferă constructivă, 
animată de dorința de unitate și 
înțelegere reciprocă a tuturor par- 
ticipanților.

Astăzi, de la ora 17,15, pe stadi­
onul Republicii, echipa de fotbal- 
tineret a tării noastre susține un 
important examen internațional în 
compania echipei (tineret) a R.P. 
Ungare. Jocul este așteptat cu deo­
sebit. interes de amatorii de sport 
bucureșteni. Echipa tării noastre 
s-a dovedit în real progres, repur- 
tînd în ultimele jocuri internațio­
nale două frumoase victorii (3—1 cu 
echipa de tineret a Suediei și 4—1 
eu formația vest-germană Munchen, 
ambele jocuri susținute în depla­
sare). în meciul de astăzi cele două

Semifinalale campionatelor
Federația de box a alcătuit prin 

tragere la sorți programul de des­
fășurare al semifinalelor campiona­
telor republicane care se vor des­
fășura în cele două reuniuni pro­
gramate la 27 și 28 mai pe stadionul 
Republicii:

27 MAI: cat. muscă : N. Gîju—D. 
Davldescu ; St. Constantin—C. Ciu- 
că ; cat. pană: C. Buzuliuc—I. Sa- 

<bău ; C. Gheorghiu—P. Vanea ; cat., 
ușoară : I. Mihalik—St. Popoacă ; 
I. Dinu—V. Tudose ; cat. mijlocie 
mică : V. Mîrza—V. Badea; I. Loew— 
I. Olteanu ; cat. semigrea: V. Tran­
dafir—M. Nicoleu ; D. Gheorghiu— 
Șt. Cojan.

întîlnirea de ciclism pe pistă Bucureștl-Sofia
Pe velodromul Dinamo din Capi­

tală a început sîmbătă întîlnirea de 
ciclism pe pistă dintre echipele ora­
șelor București și Sofia. Toate cele 
trei probe disputate s-au încheiat 
cu victoria sportivilor romîni care 
s-au dovedit bine pregătiți.

Iată rezultatele tehnice ; viteză : 
1. Dan Popovici (București) 2. M. 
Popescu (București) ; 3. Kirev
(Sofia) ; 4. Dimitrov (Sofia). Cel mai 
bun timp al zilei a fost realizat de 
Dan Popovici care a parcurs ultimii 
200 m în 12”

întîlnirea internațională
în Sala armatei din Cluj a început 

sîmbătă seara întîlnirea interna­
țională de gimnastică dintre echipele 
masculine și feminine ale R.P. Ro­
mîne și R.S.S. Armene. După exer- 

echipe vor alinia următoarele for­
mații : R.P. Romînă : Andrei, Lu- 
pescu. D. Nicolae, Grăjdeanu, Hăl- 
măgeanu, Dinu, Iancu, Matei, Dumi- 
triu II, Pavlovici, Codreanu, R.P. 
Ungară : Varga, Formagini, Csor- 
das, Pocsai, Galambos, Szcus, Ka- 
raba, SzurOmi, Ronai, Puskas, Si­
kora.

♦
Stațiile noastre de radio vor tran­

smite, cu începere de la ora 17,15, 
întreaga desfășurare a jocului. 
Transmisia se va face pe programul 
I

republicane de box
28 MAI ; cat. cocoș: N. Puiu— 

N. Mîndrăanu ; P. Covaliov—C. Po­
pa ; cat. semi ușoară: I. Vișines- 
cu—C. Rusu ; M. Cîrciumaru—N. 
Deicu ; cat. semimijlocie : I. Pițu— 
C. Niculescu ; I. Covaci—M. Dumi­
trescu ; cat. mijlocie: C. Stănescu— 
N. Tudor; M. Mariutan—I. Monea ; 
cat. grea : O. Cioloca—Gh. Negrea ; 
V. Mariutan—M. Ghiorghioni. Reu­
niunile încep la orele 19. învingăto­
rii din cele două reuniuni se vor 
întîlni în finale la 30 mai tot pe 
ringul montat în incinta stadionu­
lui Republicii

Urmărire pe echipe : 1. București 
(Burlacu, Voloșin, Bărbulescu, Duță)
- 4 km. în 4’52”2/10 ; 2. Sofia (Ni- 
kolov, Zaprlanov, Stria nov. Kirev)
— 5’02’1/10.

Cursa de perechi : 1. Burlacu— 
Voloșin (București) 25 puncte; 2. 
Vladev—Zaprianov (Sofia) 17 puncte; 
3. Kirev—Dimitrov (Sofia) 15 
puncte.

Concursul continuă astăzi eu în­
cepere de la ora 16.30.

de gimnastică de la Cluj
cițiile impuse conduc echipele ro­
mîne : la masculin cu 282,75—278,55 
puncte, iar la feminin cu 152,20— 
144,40 puncte.

înhumarea academicianului Tudor Vianu
Mii de bucureșteni au continuat 

să aducă sîmbătă dimineața un ul­
tim omagiu academicianului Tudor 
Vianu ai cărui corp neînsuflețit a 
fost depus în sala de marmură a 
Casei Scînteii Prin fața catafalcu­
lui înconjurat de coroane de flori 
s-au perindat oameni al muncii, stu­
dent!, academicieni, oameni de cul­
tură șl artă, cei care l-au cunoscut 
și îndrăgit pe acel care a constituit 
una din marile prezențe al culturii 
romînești din ultimele patru dece­
nii : criticul și istoricul literar, scri­
itorul. profesorul și savantul Tudor 
Vianu.

Deasupra catafalcului, pe un pa­
nou de catifea vișinie, îndoliat, era 
așezat portretul eminentului savant 
care a slujit neobosit cultura ro- 
mînească și a reprezentat-o cu un 
înalt prestigiu și cu o mare stră­
lucire. De jur împrejur erau rîn- 
duite coroane de flori din partea 
Prezidiului Academiei R.P. Romîne. 
Ministerului învătămîntului, Comi­
tetului de Stat pentru Cultură și 
Artă, Uniunii Scriitorilor. Comisiei 
Naționale a RĂ Romîne pentru 
U.N.E.S.C.O,, Comitetului National 
pentru Apărarea Păcii, Comitetului 
de Radiodifuziune și Televiziune, 
Universității București, Teatrului 
National „I. L. Caragiale’, Editurii 
pentru literatură universală și altor 
instituții culturale.

La catafalc au făcut de gardă a- 
cademicieni. reprezentanți ai unor 
instituții de artă și cultură, scrii­
tori, profesori universitari student!. 
Ultima gardă a fost, alcătuită din 
tovarășii ; Constanța Crăciun, pre­
ședintele Comitetului de Stat pen­
tru Cultură și Artă. acad. Iorgu Ior­
dan, vicepreședinte al Academiei 
R.P. Romîne. prof. Jean Livescu. 
adjunct al ministrului învățămîntu- 

lui, acad Mihai Ralea, președintele 
Comisiei Naționale a R.P- Romîne 
pentru U.N.E.S.C.O., acad. Mihai 
Beniuc, președintele Uniunii Scrii­
torilor, acad. Gheorghe Mihoc, rec­
torul Universității București, Virgil 
Florea, vicepreședinte al Comitetu­
lui de Stat pentru Cultură și Artă.

La ora 13 a început mitingul de 
doliu.

„Cu trecerea din viață a acad. 
Tudor Vianu științele umanistice și 
cultura romînească în general sufe­
ră o grea și pentru multă vreme 
o ireparabilă pierdere, — a spus 
acad. Iorgu Iordan, vicepreședinte 
al Academiei R.P. Romîne. Ceea ce 
caracteriza personalitatea regretatu­
lui nostru coleg, era înainte de toa­
te, o foarte temeinică pregătire în 
numeroase ramuri ale disciplinelor 
sociale, ti erau la fel de familiare, 
în sensul științific înalt al terme­
nului. filozofia și estetica, istoria și 
critica literară, istoria artei și lite­
ratura comparată Cel care ne pără­
sește pentru totdeauna, nu și-a me­
najat forțele în dorința care l-a 
ștăpînlt tot timpul de a-și îndeplini 
înalta misiune de intelectual cu în­
datoriri față de poporul și cultura 
tării sale. în numele conducerii A- 
cademiei R.P.R. exprim adîncul re­
gret al tuturor membrilor și cola­
boratorilor acestei instituții în care 
a avut o prezență competentă și ac­
tivă, Tudor Vianu”.

„Rar mi-a fost dat să cunosc un 
om mai generos, un om eu un ori­
zont cultural mai larg — și tocmai 
pentru aceasta mai umanitar — ca 
Tudor Vianu, a spus în cuvîntul 
său acad Mihai Beniuc El a fost 
mereu prezent în linia întîia a crea­
ției noastre artistico-literare și a bă­
tăliei ideologice, fiind purtător de 
cuvînt al cugetărilor Înaintate și 
înscriindu-se cu glorie printre cei 

ce au înțeles mesajul Istoric al erei 
comunismului. Pe plan internațio­
nal, cu o pătrundere inegal ată, el a 
căutat și a găîit totdeauna, numito­
rul comun dintre realizările romî- 
nești și cele universale, aducînd prin 
aceasta servicii demne de cea mai 
profundă recunoștință patriei noas­
tre".

Relevînd prodigioasa activitate de 
profesor și savant eminent, con­
știent de responsabilitatea sa so­
cială, prof. univ. Al. Bălăci, pro­
rector al Universității București, a 
spus :

„în ceea ce a rostit Tudor Vianu 
de-a lungul a nenumărați ani de 
la catedră a vibrat mereu cu aceeași 
continuă intensitate coarda unei 
mari sensibilități, a unei profunde 
delicateti îmbinate cu o splendidă 
cultură și cu o vastă erudiție. El 
a lăsat, de-a lungul tuturor drumu­
rilor pe care le-a străbătut, urma 
excepționalei sale activități, a înal­
tului său umanism. Omagiindu-1 
azi. profesorii Universității, pe care 
a slujit-o cu cel mai profund de­
votament, vor păstra comoara a- 
mlntirii lui și vor contribui ca lu­
mina operei sale să nu se stingă 
niciodată".

„Prin activitatea și opera sa, Tu­
dor Vianu a fost unu) din ctitorii 
legăturilor de prietenie între țara 
noastră și alte țări, bazate pe cu­
noașterea și aprecierea reciprocă a 
valorilor culturale — a spus acad. 
Emil Condurachi. Activitatea desfă­
șurată ca secretar general al Comi­
siei naționale a R.P Romîne pen­
tru U.N.E.S.C.O. și ca membru al 
Consiliului executiv al U.N.E.S.C.O., 
participarea sa activă ca unul din­
tre reprezentanții de seamă ai știin­
ței și culturii romînești la numeroa­
se congrese Internaționale, autorita­
tea de care numele și opera sa s-au 

bucurat și se vor bucura întot­
deauna în lumea științifică interna­
țională, atestă vocația sa științifică 
și culturală de valoare mondială".

„Dispariția academicianului și 
profesorului Tudor Vianu în plină 
putere de creație, înseamnă o pier­
dere ireparabilă pentru învătămîn- 
tul nostru universitar — a spus 
acad. Al. Rosetti. decanul Facultății 
de limbă și literatură romînă a 
Universității București. El întrunea 
cea mai severă metodă de lucru cu 
darurile unui talent literar înăscut 
și se prezenta în fata auditorilor 
cursului său universitar Ca un atlet 
al. veșnicei tinereți și un ghid lu­
minat pe căile științei. Fie ca tine­
retul universitar ridicat de acest 
maestru neprețuit, să-și încordeze 
puterile și să-i ducă opera mai de­
parte, străduindu-se să depășească 
limitele ei de astăzi”,

în numele Comitetului de Stat 
pentru Cultură și Artă. Virgil Flo­
rea a adus un pios ș! recunoscător 
omagiu. „Pătruns de înalta misiune 
a intelectualului zilelor noastre — 
a spus el — Tudor Vianu a știut 
să împletească armonios munca di­
dactică și de creație cu o neobosită 
activitate pe tărîm obștesc. El s-a 
integrat fără preget tn procesul de 
răspîndire tn mase a marilor valori 
culturale romînești și universale, a 
muncit neobosit, aducînd pretutin­
deni o contribuție neprețuită prin 
cuvîntul său de mare autoritate, 
prin competența sa recunoscută. Cu­
noscut și prețuit de multă vreme 
pentru ideile sale democrate și uma­
niste, Tudor Vianu a intrat în rin­
gurile P.M.R., văzînd tn aceasta 
realizarea pe un plan superior a 
idealurilor sale, posibilitatea de a 
servi mai bine eauza căreia șl-a 
consacrat viața și activitatea”.

„Munca pe care Tudor Vianu a 

desfășurat-o în cadrul Secției de 
limbă și literatură a Academiei 
R.P.R., va rămîne totdeauna vie în 
amintirea tovarășilor săi a spus 
prof. univ. Al. Dima. prorector al 
Universității „Al. I. Cuza" din Iași. 
Prinosului de recunoștință al tutu­
ror celor care l-au cunoscut, alătur 
ultimul salut al Universității și Fi­
lialei din Iași a Academiei, lui Tu­
dor Vianu, unul din slujitorii cei 
mai devotați ai culturii romînești 
și universale".

Aducînd un ultim omagiu celui 
dispărut, Teodor Mironescu, direc- 
torul Bibliotecii Academiei, a arătat: 
„în cei peste șase ani în care a 
condus instituția noastră Tudor 
Vianu, care a fost un mare iubitor 
al cărților, a luptat pentru ridicarea 
prestigiului acestui înalt for de cul­
tura. Din inițiativa și sub condu­
cerea sa directă s-a elaborat pri­
mul volum din Bibliografia litera­
turii romîne ți era în curs de ela­
borare un al doilea".

„Unul din cel mai iubiți șl respec­
tați profesori al noștri — a spus 
Radu Varia, student al Facultății 
de limbă și literatură romînă — 
Tudor Vianu, urmărea necontenit 
luminile ce începeau să se aprindă 
în preajma lui și vocațiile care își 
luau avîntul. Cu umanitatea sa ca­
racteristic» el tșl integra ființa sa ti- 
nerei generații. Ceea ce el nu va 
mal rosti de la catedră ne rămîne 
în parte prin opera sa fundamen­
tală în atîtea domenii ale culturii 
romînești".

După terminarea mitingului de 
doliu, în sunetele marșului funebru, 
sicriul cu corpul lui Tudor Vianu 
a fost așezat pe carul mortuar. Cor­
tegiu] funebru a pornit apoi din 
Piața Scînteii spre Cimitirul Bellu 
unde a avut loc înhumarea.
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Conferința 0. M. U. pentru comerț și dezvoltare

privind sprijinirea dezvoltării sectorului de stat
GENEVA 23 (Agerpres). — Coresp. 

specială : Comisia a treia a confe­
rinței Națiunilor Unite pentru 
comerț și dezvoltare care se ocupă 
de problemele finanțării destinate să 
permită o extindere a schimburilor 
economice internaționale, a adoptat 
sîmbătă încă un proiect de reco­
mandări, "din cele peste 80 ce i-au 
fost înaintate spre examinare. Este 
vorba de propunerea Afganistanului, 
Indoneziei, R.P. Romîne, R.A.U., Si­
riei și Iugoslaviei privind sprijinirea 
dezvoltării sectorului de stat.

Dezbaterile ce au avut loc pe 
marginea acestui proiect de reco­
mandare au evidențiat importanța 
pe care o acordă dezvoltării sectoru­
lui de stat cea mai mare parte 
a țărilor în curs de dezvoltare. Re-

prezentantul R. P. Romîne, Iacob 
Ionașcu, 
și în
nute de țara noastră în cei 20 
ani de la eliberare constituie ar­
gumente pe deplin întemeiate în 
sprijinul acestei idei. Totodată el a 
remarcat însemnătatea deosebită a 
sectorului de stat în domeniul ela­
borării planurilor de dezvoltare a 
economiei naționale, în găsirea mij­
loacelor necesare valorificării resur­
selor naturale de care dispune fie­
care țară ca și în utilizarea efici­
entă a fondurilor bănești.

Proiectul susținut de asemenea de 
reprezentanții Etiopiei, U.R.S.S., 
Ghanei și alții a fost adoptat fără 
nici un vot contra. Recomandările 
urmează a fi incluse în actul final 
al conferinței.

a arătat că experiența 
special rezultatele obți-

Stare excepțională în Guyana britanica

LA ÎNCEPUTUL LUNII IUNIE VA AVEA LOC

GEORGETOWN 23 (Agerpres). — 
în Guyana britanică a fost declara­
tă stare excepțională în urma pro-

Convorbiri 
înfre N. S. Hrușciov 

și G. A. Nasser
CAIRO 23 (Agerpres). — Sîmbătă 

dimineață, N. S. Hrușciov, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 

avut o convorbire cu 
R.A.U., Gamal Abdel 

reședința acestuia din 
în cursul aceleiași zile,

U.R.S.S., a 
președintele 
Nasser, la 
Alexandria,
oaspetele sovietic, împreună cu pre­
ședintele R.A.U., s-a înapoiat la 
Cairo.

Proiectul unui nou drapel 
iii Canadei

OTTAWA 23 (Agerpres). — Guver­
nul canadian a adoptat proiectul unui 
nou drapel al Canadei. Noul drapel 
prezintă pe un fond alb trei frunze de 
arțar încadrate între două dungi verti­
cale albastre. în 
săi drapelul ar 
dintre populația 
cea de. origină
grupuri naționale. Pînă în prezent dra­
pelul canadian avea reprodus în col­
țul din stînga însemnele britanice.

concepția 
reprezenta 
de origină 
franceză și

creatorilor 
unitatea 

britanică, 
celelalte

Vizita unei delegații a studenților
romîni în Anglia

(Agerpres). — între 
delegație a Uniunii 

din R.P.

LONDRA 23 
12 și 22 mai o 
Asociațiilor Studențești 
Romînă, condusă de Ștefan Bîrlea. 
președintele U.A.S.R.. a făcut o vi­
zită în Marea Britanie. la invitația 
Uniunilor Naționale de studenți din 
Anglia și Scoția.

Delegația studenților romîni a vi­
zitat universitățile din Londra. 
Cambridge, Glasgow și Edinburgh, 
a fost primită de șeful secției inter­
naționale din Ministerul Educației 
și Științei al Marii 
avut întrevederi cu 
niunilor studențești 
Scoția în probleme 
burile reciproce.

Cu acest prilej, la 21 mai, însăr­
cinatul cu afaceri a. i, al R.P. Ro­
mîne la Londra. N. Petrescu, a ofe­
rit un coctail.

aBritanii și 
conducerile u- 
din Anglia 
privind schim-

Și

Au participat W. D. Pile, subs*: 
cretar de stat al Ministerului Edu­
cației și Științei al Marii 
C. A. Thompson, director adjunct 
în Ministerul de externe, 
Longden, membru al Parlamentului, 
Rhys Hughes, președinte, și Bill Sa­
vage, vicepreședinte al Uniunii na­
ționale a studenților din Anglia. Ro­
nald Bell, președintele Uniunii stu­
denților din Scoția, B. N. Tripp, 
directorul Departamentului est-eu- 
ropean din Consiliul Britanic, G. R, 
Lewin, șeful serviciului intern de ja 
BBC, profesori și studenți de la u- 
niversitățile din Londra, Cambrid­
ge, Oxford și Edinburgh, ziariști. 
Coctailul s-a desfășurat într-o at­
mosferă prietenească.

Sîmbătă seara delegația s-a îna­
poiat în București.

Britanii,

Gilbert

KUALA LUMPUR 23 (Agerpres). 
— In prima săptămînă a lunii iunie, 
la Tokio va avea loc întîlnirea tri­
partită la nivel înalt între Indone­
zia, Filipine și Federația Malayeză, 
în vederea soluționării crizei inter­
venite între ele ca urmare a- creării 
federației. Acest fapt reiese din co­
municatul dat publicității la Kuala 
Lumpur, după întrevederea de sîm­
bătă dimineața între Salvador Lopez, 
trimisul special al președintelui fi- 
lipinez, și Abdul Rahman, primul

ministru al Federației Malayeze. Tn 
comunicat se precizează,, de aseme­
nea, că la următoarea întrevedere, 
de duminică, la care va lua parte și 
ministrul de externe malayez, va fi 
definit rolul Tailandei, care, după 
cum se știe, a acționat pentru solu­
ționarea crizei malayeze, pentru 
pregătirea și desfășurarea întîlnirii 
la nivel înalt.

ARGENTINA: 500 (ic întreprinderi 
ocupate de muncitori

BUENOS AIRES 23 (Agerpres). — 
Potrivit agenției France Presse, cir­
ca 100 000 dc muncitori au partici­
pat la „planul de luptă" al Confe­
derației generale a muncii, ocupînd 
un număr de 500 de întreprinderi. 
După cum se știe, prin acest „plan 
de luptă" muncitorii argentinieni 
sprijină revendicările lor de ordin 
material și alte cereri ca acordarea 
unei amnistii largi, suprimarea de­
cretelor limitind exercitarea drep­
turilor sindicale și abolirea pre­
scripțiilor.

vocărilor unui grup de teroriști și 
rasiști din localitatea Demerara. Te­
roriștii au făcut să explodeze 13 
bombe, 20 de persoane și-au pierdut 
viața, iar mai multe case au fost 
distruse. Pagubele materiale se ci­
frează la suma de 1 000 000 lire ster­
line. Circulația pe linia ferată 
Dusk-Dawn a fost oprită pentru a 
se preveni noi deraieri și accidente. 
Forțe polițienești patrulează pe stră­
zile din Georgetown, capitala țării. 
Trupele britanice aflate în Guyana 
britanică au ocupat poziții pentru 
prevenirea unor noi incidente. Gu­
vernatorul Richard Luyt, care a a- 
nunțat stare excepțională la postul 
de radio din Georgetown, a cerut 
trimiterea de noi trupe în Guyana 
britanică.

In timp ce cobora din mașină
PARIS 23 (Agerpres). — Agenția 

France Presse informează că vineri 
noaptea soția celebrului constructor 
deavioane francez, Marcel Dassault, 
a fost răpită de trei indivizi mas- 
cați, în timp ce cobora din mașină 
în fața casei lor din Paris.

★
PARIS 23 (Agerpres). — Un ziar 

de seară a anunțat sîmbătă că a 
primit la redacție un telefon ano­
nim prin care se făcea cunoscut că 
eliberarea doamnei Dassault va 
avea loc în termen de 70 de ore de 
la punerea în libertate a fostului 
conducător al O.A.S., generalul Râul 
Salan.

Q.ft dt^acL înduri. • țJst elteo-a rindiud

Ședința Comitetului special
al O. N. U

NEW YORK 23 (Agerpres). — 
Comitetul special al O.N.U. însăr­
cinat cu cercetarea politicii de a- 
partheid a guvernului Republicii 
Sud-Africane s-a întrunit într-o șe­
dință închisă, în cadrul căreia a 
adoptat un raport adresat Consiliu­
lui de Securitate. Consiliul de Secu­
ritate se va întruni la începutul 
lunii iunie pentru a adopta noi 
măsuri în această problemă. Rapor­
tul Comitetului special va fi dat, 
publicității săptămînă viitoare.

NEW YORK 23 (Agerpres). —* 
Comitetul special al O.N.U. pentru 
aplicarea Declarației cu privire la 
acordarea 
popoarelor coloniale a adoptat vi­
neri hotărîrea ca subcomitetul în­
sărcinat să discute cu guvernul bri­
tanic problema situației din Rhode­
sia de sud să viziteze și Africa. 
Inițial fusese stabilit ca subcomi­
tetul să se rezume doar la convor­
birile de la Londra, fără a lua con­
tact cu țările africane și a vizita 
eventual Rhodesia de sud pentru a 
face constatări la fața locului.

independenței țărilor și

Pe străzile orașului Florența
s-au adunat, 
unei reforme 
viață la țară 

la demon-

Raport cu privire la situația 
economică și financiară 

a Franței
PARIS 23 (Agerpres). — La Paris 

a fost dat publicității un raport al 
comisiei de experți de pe lingă Mi­
nisterul de Finanțe privitor la situa­
ția economică și financiară a țării. 
După cum consemnează raportul, în 
Franța s-a înregistrat în 1964 o în­
cetinire a ritmului de creștere a 
consumului. Dacă în anul 1963 creș­
terea a fost de 4,2 la sută, în anul 
1964 acest procent se crede că va fi 
de 3,6. Totodată, raportul exprimă 
hotărîrea guvernului de a continua 
planul de „stabilizare economică", 
care, după cum se știe, prevede în­
ghețarea salariilor la nivelul exis­
tent.

Și producția industrială, potrivit 
raportului, înregistrează o încetinire 
a ritmului de creștere. Dacă în anul 
1963 creșterea producției industriale 
era de 5,3 la sută față de anul pre­
cedent, în anul 1964, potrivit apre­
cierilor raportului, această creștere 
va fi de 4,4 la sută.

• La 25 și 26 mai, secretarul general al 
O.N.U., U Thant, va veni în vizită oficia­
lă la Ottawa, unde va fi oaspetele guver­
natorului general, Georges Vannier. Cu 
acest prilej, U Thant va avea întrevederi 
cu primul ministru, Lester Pearson, și mi­
nistrul afacerilor externe, Paul Martin.

• Ministrul de finanțe al guvernului 
S.U.A., Douglas Dillon, a fost primit la 
Bonn de către cancelarul Ludwig Erhard 
și ministrul economiei guvernului R.F. 
Germane, Kurt Schmucker. După cum s-a 
comunicat la Ministerul Economiei, discu­
țiile s-au purtat in jurul recomandărilor 
Consiliului ministerial al Pieței comune și 
inițiativelor guvernului federal în dome­
niul politicii fiscale, monetare și vamale. 
(Ag.).

• La Alger au început sîmbătă lucră­
rile Comisiei de arbitraj Însărcinată cu 
rezolvarea conflictului de frontieră algero- 
marocan. Lucrările au fost deschise de 
ministrul afacerilor externe al Algeriei, 
Aziz Bouteflika. (Ag.).

• Adlai Stevenson, dolegatul permanent 
al S.U.A. la O.N.U., a fost chemat de ur­
gență la Washington pentru a avea o dis­
cuție cu secretarul de stat Dean Rusk asu­
pra problemelor legate de politica S.U.A. 
in Asia de sud-est. Un purtător de cuvint 
al delegației americane la O.N.U. a de­
clarat că Stevenson se va întoarce dumi­
nică la O.N.U., după ce va conferi și cu 
președintele Johnson. (Ag.).

SPECTACOL IN AER LIBER
VENEȚIA 23 (Agerpres). — La 

Veneția se află în prezent în faza 
de pregătire spectacolele cu opera 
s,Gioconda" de Amilcare Ponchielli, 
care vor fi prezentate în curînd în 
acest oraș. Interpreții rolurilor prin­
cipale vor fi Giuseppe di Stefano, 
Giulietta Simionato, Aldo Proțti și 
Antonietta Stella. Noutatea pe care 
o aduce acest spectacol este că va fi 
prezentat în aer liber, pe o estradă 
ridicată în Piața San Marco, decorul 
avînd ca fundal laguna. „Dansul o- 
relor" se va executa printre coloa­
nele Palatului Dogilor.

• La Bangui s-a anunțat că Republica 
Africa Centrală și R.S.F. Iugoslavia au 
hotărît să stabilească relații diplomatica. 
(Ag).

• In portul orașului Bari au fost vlnate 
două balene. După părerea specialiștilor, 
ele au pătruns în Marea Mediterană prin 
strîmtoarea Gibraltar și, probabil, înotînd 
prin porțiuni cu ulei, si-au pierdut simțul 
de orientare, fiind împinse la țărm. (Ag.).

• Ziarul chilian „El Siglo" scrie că in 
timp ce prețul cuprului pe piața mondia­
lă atinge 39 de cenți pentru un funt, 
Chile, dependentă de monopolurile străi­
ne, este nevoită să-și vîndă cuprul la 
tul de 31 de cenți per funt. (Ag.).

• Autoritățile rasiste din Republica 
Africană au emis un ordin prin care

noscutului lider al populației africane, Al­
bert Luthuli, laureat al premiului Nobel 
pentru pace, i se impune să rămînă izo­
lat de restul țării pentru o nouă perioadă 
de cinci ani. (R.).

relatărilor ziarului 
Camera Deputafilor

• Expediția norvegiană condusă de 
B Staib, care a renunțat la încercarea 
de a ajunge la Polul nord pe jos, s-a 
înapoiat la Oslo. (Ag.).

• Trei străzi din districtul Tenement, 
orașul Boston, au fost cuprinse de flăcă­
rile unui puternic incendiu. Aproximativ 
1 000 de persoane au fost evacuate. 19 
case au fost distruse. Autoritățile au anun­
țat că doi copii au fost dafi dispăruți, iar 
nouă persoane au tost rănite. (Ag.).

„Correio 
a Con- 
aprobat 
la crea-

• Conducătorii statelor Nigeria, Ciad, 
Camerun și Niger s-au Întrunit tn capitala 
Republicii Ciad, pentru a duce tratative 
In legătură cu dezvoltarea bazinului lacu­
lui Ciad. (As.).

• Vineri a avut loc la Salonic o demonstrație consacrată comemorării unui an 
de Ia asasinarea deputatului de stingă G. Lambralcis, de către elemente reacționare. 
La demonstrație au luat parte, potrivit agenției France Presse, peste 2 000 de per­
soane care au cerut pedepsirea celor implicați In asasinarea lui Lambralds. Repre­
zentanți ai unor organizații democratice din Salonic au depus coroane de flori pe 
locul tn care Lambrakis a fost ucis.

puternic iluminată de reflec-

Convorbirile de Ia Tegernsee

• Juan Lechin, vicepreședintele 
Boliviei, care își anunțase candida­
tura la alegerile prezidențiale din 
31 mai, a comunicat că își retrage 
candidatura Partidul revoluționar 
al stingii naționale, al cărui șef 
aste, a anunțat că va boicota alege­
rile și că va cere aminarca acesto­
ra. Lechin l-a provocat la duel pe 
președintele Paz Estenssoro, pe 
care îl acuză de abuz de putere. 
<Ag.).

• Primarul Berlinului occidental, Willy 
Brandt, a avut vineri o întrevedere cu can­
celarul R.F. Germane. Ludwig Erhard. In 
cursul acestei întrevederi, Brandt i-a făcut 
cunoscute cancelarului rezultatele vizitei 
sale în Statele Unite. Au fost, totodată, 
•xaminate diverse probleme politice. (Ag.)

• Sculptorul danez Rasmussen, a termi­
nat lucrările de refacere a statuii sirenei 
din Copenhaga, decapitată recent de huli­
gani. Capul a fost făcut, după originalul 
în gips. Se prevede că în aproximativ două 
săptămîni statuia să fie reinstalată pe o 
stîncă la intrarea în port care în timpul 
nopții va fi 
toare. (Ag.)
• Potrivit 

da Manila", 
greșului National din Brazilia a 
două proiecte de lege cu privire 
rea în tară a unei misiuni militare ți ma­
ritime militare a S.V.A (Ag.).

• în orășelul Lerik din Azerbaid­
jan d avut loc un eveniment puțin 
obișnuit — jubileul celei d.e-a 159 
aniversări a lui Șirali Mislimov. 
Pentru a veni din satul său în a- 
ceastă localitate, decanul azerbaid­
jan de vîrstă a refuzat mașina tri­
misă și a preferat să parcurgă căla­
re distanța de 10 km. întreaga întâl­
nire prilejuită de această aniversare 
a fost înregistrată pe peliculă pentru 
turnarea unui film. în prezent, fa­
milia lui numără peste 150 de per­
soane. Cel mai în vîrstă nepot al său 
are 73 de ani. In localitatea unde 
trăiește Mislimov au fost înregistrați 
încă peste 40 de oameni, a căror vîr­
stă variază între 100 — 130 de ani.

Peste 20 000 de țărani din regiunea Toscana (Italia) 
recent, în orașul Florența pentru a cere înfăptuirea 
agrare generale, pentru îmbunătățirea condițiilor de 

și pentru relații juste între oraș și sat. Participanților 
strație li s-au ală­
turat și numeroși 
muncitori aflați în 
grevă ca urmare a 
unor concedieri. Șl, 
astfel, un mare nu­
măr de oameni ai 
muncii — precedați 
de un tractor pur- 
tînd numeroase 
pancarte cu in­
scripții cuprlnzînd 
revendicările lor — 
a traversat orașul 
de la un capăt la 
altul, bloclnd pen­
tru cîteva ore trafi­
cul local. Demon­
strația s-a încheiat 
printr-un miting 
într-una din piețele 
orașului. Iată o 
Imagine din timpul 
manifestației.

In prima jumătate 
săptămîni s-auIn prima jumătate a acestei 
săptămîni s-au desfășurat, 
timp de două zile, în casa de 

odihnă a cancelarului Erhard de pe 
malul lacului Tegern, ceea ce coti­
dianul vest-german „Die Welt" a- 
nunța marți sub titlul „Convorbire 
secretă despre politica externă". 
Ferit de indiscreția presei (repre­
zentanților ei li s-a interzis accesul 
chiar și în împrejurimile vilei) can­
celarul a conferit pe rînd — și apoi 
împreună — cu cîțiva fruntași po­
litici ai partidului său, U.C.D. și ai 
U.C.S., filiala bavareză a acestuia, 
respectiv cu Rainer Barzel, preșe­
dintele interimar al grupului parla­
mentar al U.C.D., Gerhard Schroder, 
ministrul de externe al R.F.G., 
Franz Josef Strauss, președintele 
U.C.S. și Leo Wagner conducătorul 
grupului; U.C.S. al laridului Bavaria 
în Bundestag.

înainte încă de începerea convor­
birilor tot „Die Welt" avertiza că 
„nu sînt de așteptat hotărîri con­
crete... îri sensul că la Tegernsee să 
fie stabilită o nouă linie de politică 
externă a guvernului federal... 
Convorbirile lui Erhard cu colegii 
săi de partid... slujesc deci în pri­
mul rînd aplanării divergențelor de 
păreri devenite de notorietate pu­
blică, în probleme de detaliu ale 
politicii externe, abordate într-un 
articol al ziarului „Bayern-Kurier", 
organul oficial al U.C.S.".

O cercetare mai atentă a presei 
vest-germarie din ultimele cîteva 
săptămîni duce la concluzia că 
deosebirile de vederi menționate de 
ziarul „Die Welt" s-au manifestat 
pe scena politică vest-germană cu 
mult înainte de apariția amintitului 
articol din ziarul bavarez. Săptămî- 
nalul hamburghez „Der Spiegel", 
de pildă, s-a ocupat, în repetate 
rînduri, de manifestările publice 
ale adversității dintre Schroder și 
Strauss — „cei doi antipozi ai par­
tidului de guvernămînt de la Bonn", 
cum i-a denumit revista. De altfel 
chiar articolul din „Bayern-Kurier" 
(editorul ziarului este Strauss iar 
semnatarul articolului, dr. Hans 
Neuwirth, un apropiat colaborator 
politic al acestuia) constituie o lua-

re de atitudine împotriva unei de­
clarații de politică externă făcută 
de Schroder la Miinchen, declarație 
care la rîndul ei constituie „o ri­
postă" („Der Spiegel") a ministru­
lui de externe, dată președintelui 
U.C.S.

De remarcat că încă în primele 
ceasuri după apariția articolului, 
cînd presei i-a parvenit'o declara­
ție în care se spunea că „conduce­
rea fracțiunii parlamentare U.C.D.- 
U.C.S. respinge energic reproșurile 
adresate ministrului de externe de 
dr. Neuwirth în «Bayern-Kurier» 
și își exprimă unanima încredere în 
ministrul de externe", Strauss s-a 
grăbit să se desolidarizeze de arti­
colul apărut în ziarul său. Aceasta 
n-a schimbat, însă, cu nimic păre­
rea opiniei publice asupra rolului 
deținut de președintele U.C.S. în 
această activitate. în esență, dispu­
ta este provocată de criza politicii 
imobilismului care preconizează ne- 
participarea Republicii Federale 
Germane la procesul de destindere 
a încordării internaționale ce se 
conturează. De fapt este vorba de 
reacția cercurilor care preconizea­
ză imobilismul, cercuri1 grupate în 
jurul lui Strauss, față de accentua­
rea și pe scena politică vest-germa­
nă, a presiunilor, în favoarea unei 
aprecieri mai lucide a actualei si­
tuații internaționale.

Partizanii imobilismului repro­
șează, în primul rînd, ministrului 
de externe de a fi părăsit într-o a- 
numită măsură rigiditatea predece­
sorilor săi și de a nu sta imobil în 
fața actualei evoluții a situației in­
ternaționale. Caracterizînd poziția 
ministrului de externe de la Bonn, 
săptămînalul britanic „The Obser­
ver" scria recent: „Deși nu renun­
ță la elementele esențiale ale poli-

ticii dr-ului Adenauer, dr. Schroder 
â recunoscut că dezghețul... este un 
fapt real j$i. permanent El a încer­
cat să adapteze politica germană la 
noua situație printr-o atitudine măi 
flexibilă față de acorduri Est-Vest 
pentru controlul armamentelor și 
prin sporirea contactelor cu țările 
est-europene... Președintele Johnson 
a confirmat acum că această poziție 
nouă .se bucură de sprijinul deplin 
al S.U.A.".

Interesant de semnalat este reac­
ția pe 
politică 
acordat 
revistei 
președintele Johnson. în mod deo­
sebit au atras atenția cîteva fraze 
din răspunsul președintelui, la o în­
trebare asupra obiectului convorbi­
rilor sale viitoare cu cancelarul Er­
hard care urmează să viziteze la 
începutul verii Statele Unite. Re- 
ferindu-se la perspectivele relații­
lor Est-Vest președintele a decla­
rat : „Noi vom rămîne mobili. în 
cele din urmă, picioarele noastre 
nu sînt înfipte în beton. Nici ger­
manii'nu trebuie să stea cu picioa­
rele înfipte în beton". Reacția unor 
ziare ca „Frankfurter Allgemeine" 
și „Kolnische Rundschau" a oglin­
dit pregnant nemulțumirea aripei 
de- dreapta, față de aceste declarații 
cu atît mai mult cu cît, curînddupă 
interviu, cancelarul Erhard — ci­
tăm din „Combat" : „a invitat în 
mod solemn pe deputății partidului 
său, convocați la o reuniune a gru­
pului parlamentar al partidului 
creștin-democrat, să se arate mai 
înțelegători față de politica exter­
nă a S.U.A. și să nu se opună efor­
turilor de a înlocui războiul rece 
printr-o atmosferă senină de coexis­
tență".

care a stîrnit-o pe scena 
vest-germană un interviu 
în primele zile ale lui mai, 
miincheneze „Quick", de

După’ părerea ziarului vest-ger- 
man „Die Andere Zeitung", atacu­
rile aripei de dreapta au început 
după interviu să capete următorul 
caracter: „se lovește în Schroder și 
se subînțelege Washingtonul". Fă- 
cînd această afirmație, ziarul amin­
tit avea în vedere, în primul rînd, 
o foarte vehementă luare de ati­
tudine a lui Heinrich Krone, mem­
bru în cabinetul de la Bonn și pre­
ședintelui Consiliului federal al a- 
părării, în oficiosul U.C.D. „Po- 
litische-Soziale Korrespondenz“, 
împotriva tendințelor spre destin­
dere și mai ales împotriva unor ac­
țiuni de explorare pe această cale.

După părerea revistei „Der Spie­
gel", acest articol al lui Krone (care 
a suscitat chiar uri demers diploma­
tic la Bonn din partea Departa­
mentului de stat) l-a determinat pe 
cancelarul Erhard să organizeze 
convorbirile de la Tegernsee. El a 
declarat — conform revistei men­
ționate — în fața conducerii frac­
țiunii parlamentare U.C.D.-U.C.S. 
că : „acum în sfîrșit trebuie pus ca­
păt acestor ciorovăieli continue în 
problemele de politică externă... 
Voi discuta cu respectivii domni... 
Dar îi avertizez pe toți că îmi re­
zerv personal dreptul să hotărăsc 
ce trebuie făcut și ce nu trebu'e 
făcut".

După cum anunța agenția vest- 
germană D.P.A., rezultatul convor­
birilor de la Tegernsee „este consi­
derat în cercurile conducerii U.C.D. 
ca un succes personal al cancelaru­
lui federal care a reușit să impună 
punctul său de vedere potrivit că­
ruia el este cel care hotărăște li­
niile directoare în politică și de a- 
semenea în politica externă a țării... 
Au fost reafirmate din nou cele

mai importante principii ale decla­
rației guvernamentale (făcută de 
Erhard cînd a preluat puterea, în 
octombrie 1963 — n.n.) : întărirea a- 
lianței atlantice, colaborarea strînsă 
cu Statele Unite și dezvoltarea con­
tinuă a tratatului germano-francez. 
Se pare că asupra ultimului punct 
Strauss a insistat în mod deosebit". 
La Bonn, relatează mai departe a- 
genția, sînt subliniate cuvintele 
cancelarului, din declarația făcută 
presei după convorbirile de la Te­
gernsee, că nu va exista „o nouă 
politică" sau „o modificare a politi­
cii (vest)-germane față de Est". 
(„France Presse" adaugă că „Erhard 
a arătat că pozițiile adoptate sînt, 
firește, reexaminate continuu în 
Germania occidentală și cu aliații 
occidentali"). La Bonn se declară 
— anunță tot D.P.A. — că accentul 
pus de șeful guvernului asupra in­
tenției de a nu aborda o nouă po­
litică „este menit, probabil, să risi­
pească îngrijorarea lui Strauss care 
a exprimat în repetate rînduri te­
meri în ce privește 
german în politica față de Est. Ob' 
servatorii din Bonn sînt de părert 
că după aceste convorbiri, 
Schroder, nici Strauss nu 
considerați ca «victorioși 
vinși»".

Cît privește agenția
Presse" ea anunță că la Tegernsee 
s-a ajuns doar „la un acord parțial 
între cei doi oameni politici. Mai 
există încă divergențe în anumite 
domenii". După părerea agenției 
„rămîne de văzut dacă Strauss va 
înceta campania împotriva lui 
Schroder. Observatorii nu sînt si­
guri de aceasta...".

Rămîne, firește, de văzut și cum 
se va reflecta rezultatul convorbiri­
lor de pe lacul Tegern în viața po­
litică vest-germană. Dar însuși fap­
tul că ele au trebuit să aibă loc, 
confirmă că, sub presiunea opiniei 
publice și a actualei situații pe a- 
rena mondială, pozițiile imobilis­
mului pot fi tot mai greu menținute.

un nou curs

•e* 
nici 

trebuie 
sau în-

„France

A. STANCIU
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